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TIMIȘOARA (coresp. R. I.). — În­treprinderile industriale din orașul Timișoara, în cursul anului acesta au aplicat peste 130 de procedee tehnologice moderne. La uzinele me­canice bunăoară s-a aplicat metoda de tratare termică a pieselor cu curenți de înaltă frecvență, precum și fosfatarea sculelor, procedee prin care se realizează anual 300.000 lei economii. La fabrica tor“ au fost introduse mase plastice, datorităeconomisesc peste 700.000 lei anual, iar „Tehnometal", recent a terminat un cuptor cu raze infraroșii pentru uscarea profilelor perforate de oțel.Procedeele avansate din producție s-au aplicat și Ia Tehnica lemnului, la fabrica de încălțăminte, cuie și, texturi, Ia uzina de textile și cele­lalte întreprinderi din orașul Timi­șoara.

„Electromo- repere din cărora se

flill CELUI DE AL III-LEA

PRODUCȚIA DE SERIE

Vizitatorii celui de-al 4-lea Pavi­lion de Mostre au apreciat în ge­neral, pozitiv modelele de încălță­minte create în fabrica noastră. Din acest punct de vedere avem deci toate motivele să fim mulțu­miți. O „comisie de omologare” for­mată din sute de mii de oameni, au acordat acestora calificativul „foarte bine“. Dar sentimentul de mulțu­mire nu este singurul care ne ani­mă. înainte de toate, purtăm o mare răspundere. Și iată de ce.Pentru pavilion, noi am realizat modele executate în mod deosebit, pa pentu expoziție. Vizitatorii le-au apreciat însă, în mod firesc, nu ca obiecte de expoziție, ci ca produse pe care le vor putea achiziționa cu­rînd în magazine. Cu alte cuvinte, modelele acestea au devenit un fel de etaloane. Oricine se pricepe cît de cît în acest domeniu, va recu­noaște că nu este deloc ușor să rea­lizezi o producție de încălțăminte de serie la nivelul unor asemenea mos­tre 'etalon. O asemenea treabă cere multă muncă, organizare, hotărîre. Colectivul nostru se străduiește în permanență să îmbunătățească as­pectul și rezistența produselor apro- plindu-Ie cît mai mult de nivelul mostrei etalon. Această acțiune se desfășoară pe mai multe planuri. In întreprindere funcționează o secție specială de proiectare a în­călțămintei unde se realizează fie­care prototip înainte de introduce­rea modelului în producția de serie. Urmărind apropierea cît mai mare a condițiilor de realizare a creației de cele ale producției, am organi­zat în cadrul serviciului de proiec­tări și un atelier pentru producerea

Nicolae Marinescu
inginer-șef la întreprinderea 

de pielărie și încălțăminte „Dîmbovița'mecanică a călțăminte. este realizat mănătoare cu cele în care se fabri­că întreaga producție. Acest atelier reprezintă în mic, o adevărată fa­brică de confecționat încălțăminte, cu benzi rulante, mașini, utilaje. După ce modelele sînt realizate aici, ele sînt transmise secțiilor produc­tive, odată cu documentația tehnică, cu procesul tehnologic gata stabilit. Astfel, sînt eliminate din capul locului, unele din defecțiunile ce se pot ivi în procesul de producție la introducerea modelelor noi în fabri­cație. Dar practica a dovedit că,

noilor modele de în- Aici, fiecare model în condiții foarte ase-
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Cu planul 
anual

îndeplinit• Laminoriștii fabricii de țevi un înde- de-din Roman au înscris luni nou succes în întrecere — plinirea cu 21 de zile mai vreme a sarcinilor de plan pre­văzute pentru acest an. Datorită creșterii Indicilor de utilizare a agregatelor cu 8 tone de țeavă laminată pe oră, colectivul între­prinderii a produs anul acesta în plus față de anul trecut 11.000 tone țeavă finită. El au realizat economii pese plan în primele 10 luni ale anului de 5.672.000 lei-• Aplicînd metoda forajului cu turbina, sondorii din cadrul între­prinderii de foraj Moinești și-au realizat sarcinile de plan pe anul 1962 cu 25 de zile mai devreme. Cu mult înainte de termen și-au îndeplinit planul anual și munci­torii din industria locală a regiu­nii Bacău. Pînă acum și-au reali­zat planul anual un număr de 30 de întreprinderi din regiunea Bacău.• Colectivul trustului minier „Muntenia" a extras în ziua de 10 decembrie ultima tonă de cărbune planificată pentru acest an. Acest însemnat succes a fost obținut ca urmare a extin­derii mecanizării lucrărilor în subteran, creșterii indicelui de utilizare a utilajelor, și extinde­rii sistemelor moderne de arma­re. Pînă acum un număr de 40 de întreprinderi din regiunea Ploiești și-au realizat înainte de termen sarcinile anuale de plan.• Pînă acum 65 de unități aparținînd Ministerului Industri­ei Alimentare au anunțat reali­zarea sarcinilor de plan prevă­zute pe anul 1962. Industria con­servelor și produselor zaharoase, spre exemplu, unde în acest an au intrat în funcțiune noi linii și secții de producție la fabricile „Valea Roșie", Tecuci, Zagna Vădeni, Dunărea-Tulcea, Fructus- Timișoara, au îndeplinit încă de la 3 decembrie planul anual.• Colectivele exploatărilor de păduri și ale unităților de in­dustrializare a lemnului ce apar­țin Direcției regionale a econo­miei forestiere — Suceava au în­deplinit planul anual de produc­ție.• La 8 decembrie sectorul in­dustriei sticlei și articolelor de uz casnic din cadrul Ministeru­lui Industriei Ușoare și-a reali­zat planul de producție pe întreg anul 1962.• Colectivele de muncitori, in­gineri și tehnicieni din 20 de în­treprinderi republicane, de in­dustrie locală și alte unități eco­nomice din regiunea Argeș au raportat pînă acum îndeplinirea planului anual de producție.e La începutul acestei săptămîni colectivul fabricii de zahăr din I Luduș și-a îndeplinit sarcinile pla­nului anual. Pînă acum, 26 de întreprinderi industriale din regiu­nea Mureș-Autonoină Maghiară au raportat că și-au îndeplinit sarcinile anuale de producție.

aceasta nu rezolvă întreaga proble­mă. Reproducerea exactă a mode­lului (a mostrei etalon) este o pro­blemă deaj uns de dificilă. De aceea, a fost luată de curînd o măsură importantă. Este vorba de acordarea asistenței tehnice, în introducerea unui model nou, chiar de către crea­torul modelului. Am pornit de la premisa că nimeni nu poate cu­noaște mai bine toate caracteristi­cile noului model decît autorul lui, nimeni nu este mai interesat în re­producerea, multiplicarea exactă a modelului decît cel ce l-a creat.Concomitent cu organizarea aces­tei asistențe, serviciul nostru tehnic a primit sarcina să verifice în per­manență respectarea tehnologiei sta­bilite, a operațiilor descrise precum și calitatea execuției.Aș vrea să subliniez faptul că numai aceste măsuri nu ne-ar fi putut garanta o îmbunătățire sub­stanțială a calității produselor noas­tre, o apropiere a producției de se­rie de nivelul mostrei etalon. Deci nu ne-am oprit aici. De aproape o lună, în toate secțiile fabricii a început reinstruirea muncitorilor care execută operațiile de bază la noile articole intrate, sau care vor intra în producție. Au fost rein- struiți controlorii de calitate în spi­ritul unei exigențe șl intransigențe sporite.S-au făcut de asemenea, instruc­taje speciale cu membrii comisiei de recepție a materiilor prime și materialelor auxiliare, asigurîndu-se astfel, ca nici un fel de material necorespunzător să nu ajungă în secțiile productive.Jn anul 1962, întreprinderea noas-

tră a făcut serioși pași înainte ceea ce privește nivelul calitativ produselor. Anul care urmează, trebuie să marcheze o îmbunătățire și mai substanțială în această direc­ție. în acest scop, ne pregătim in­tens. în întreprindere continuă ac­țiunea de reutilare, de înzestrare cu utilaje noi, moderne. Mașini de tras pe calapod prin lipire, mașini de călcat încălțăminte în regiunea to­cului, ștanțe hidraulice pentru croit fețele de încălțăminte — iată nu­mai cîteva din noile utilaje insta­late de curînd, în fabrica noastră. Peste puțin timp va intra în func­țiune o nouă secție de confecționat încălțăminte pentru femei — cea mai modernă secție din fabrică. Așadar și factorii tehnici și cei or­ganizatorici sînt pe prim plan în acțiunea de îmbunătățire a calității produselor. Prin măsurile preconi­zate noi încredințăm cumpărătorii că în anul 1963, vor găsi în maga­zine produse cu caracteristici supe­rioare, purtînd marca „Mondial” (marca întreprinderii noastre). A- ceștia se vor bucura și de cîteva surprize plăcute. In curînd vom în­cepe înlocuirea unor materiale și accesorii cu altele, cerute de cum­părători. Tocul din lemn de pildă, va fi înlocuit cu unul din material plastic iar capacele de toc (flecuri) vor fi realizate din vulcolan (un material plastic foarte rezistent la uzură). Vom folosi de asemenea, o gamă mai talice.Tot ca folosirea a de, oferind astfel posibilitatea cum­părătorilor să-și aleagă încălțămin­tea după gust (fie cu vîrful ascuțit, fie pătrat) precum și de înlocuirea unui sistem de confecție (cusut pe ramă) cu alt sistem (lipit) care con­feră încălțămintei un aspect deo­sebit, o linie mai modernă, mai multă flexibilitate și eleganță. Soco­tim că aceste noutăți, vor fi bine primite de către cumpărători, ele reprezentînd o dovadă a strădaniei noastre de a produce astăzi mai bine ca ieri, mîine mai bine ca astăzi.Preocupați în permanență de sa­tisfacerea cerințelor cumpărătorilor, veghind la aplicarea tuturor măsu­rilor preconizate vom reuși ca pro­dusele de serie să exprime nivelul calitativ al mostrei etalon.Mostra-etalon este un ghid în în­treaga noastră activitate. Fișele teh­nologice sînt alcătuite ținînd cont de caracteristicile acestei mostre; materia primă este recepționată ținînd cont de necesitatea de a produce încălțăminte Ia nivelul mostrei etalon ; la capătul benzii, fiecare controlor recepționează pro­dusele numai pe baza mostrei eta­lon. Este firesc deci ca fiecare zi să aducă o îmbunătățire a calității produselor noastre,
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variată de accesorii me-o noutate, aș aminti de două modele de caiapoa-

La Pe Mi Printre dealuri presărat Sat ivit din moși-strămoși Și știut că-i zice Groși.
Prezentarea e deci făcută. Cei 

de flăcăi și fete pe care i-am auzit 
cîntînd și declamind ieri în finala 
festivalului bienal, pe scena teatru­
lui C.C.S. sînt colectiviști și colecti­
viste din Groșii de sub munte, raio­
nul Lăpuș, regiunea Maramureș. 
„Activiștii culturali ai căminului 
nostru, membrii echipelor de teatru, 
de dansuri, ai brigăzii de agitație, 
sînt aproape 100, toți tinerii din sat" 
spune, nu fără oarecare mândrie tov. 
Ion Ene, directorul școlii din comună 
și instructorul permanent al echipei.

Iar echipa, învestmîntată în vesti­
tele costume maramureșene, flăcăii 
cu pene de păun la pălărie și fetele 
în catrințe pestrițe, are o bogată 
tradiție artistică. Sala cea mare de 
600 de locuri a căminului cultural 
din Groși, ridicat într-o vară prin 
contribuția benevolă a întregului 
sat, e arhiplină în fiecare duminică 
și programele sînt din cele mai va­
riate — piese de teatru într-un act 
„Taigaua", „Las-că vine Nuță", „In 
ajunul zilelor de luptă”, „Pentru fe­
ricirea poporului”, „A doua tine­
rețe", montaje literar-muzicale „File 
de aur din istoria patriei" și acesta 
prezentat acum în finală „La poa­
lele muntelui" (pregătit cu multă 
grijă și totuși în timp record), pro­
grame de dansuri, programe de 
brigadă de agitație, 3—4 pe an. Și 
iată-i acum la București pe colec­
tiviștii din Groși, după ce au dat cu 
montajul lor literar-muzical 22 de 
spectacole în regiunea Maramureș, 
lată-le pe cele trei pînă de curînd 
fost colege de școală — Marta Pop, 
Victoria Telcean și Viorica Juju. Au 
toate 15 ani și spun cu un amestec 
de timiditate și mîndrie: „Noi lu­
crăm la colectivă. îngrijim de vi­
ței"...

Fețe tinere, fețe luminoase, îmbu­
jorate nu de fard, ci de emoție și 
bucurie, voci care cîntă cu limpezi-

poalele muntelui, apa Țibleșului se-ntinde mîndru sat
37

mea 
lui:

susurului cristalin al Țipleșu-Frunzuliță de cicoare Din Cărei la Baia Mare Lin se leagănă în soare Tot o mareDe ogoareCu recolte foșnitoare întinzînd peste pămînt Holdă -naltă și bălană Ca o pîine ardeleană Și din zare pînă-n zare Trece val de bunăstare Că ne este astăzi toată Țara colectivizată.

în Groși sînt, cum se
„de fumuri". Adică 630 
fiecare casă aproape, se 
tist amator și ascultîndu-i acum în-
tr-o mare sală a Capitalei pe 37 din 
cei o sută, e cași cum ai asculta tot 
Maramureșul:

spune 636 
de case. In 
află un ar-

Rostim partidȘi toate le cuprindeAcest cuvînt de viață-noitor<
MARIANA PÎRVULESCU

CONT ABILI PENTRU GOSPODĂRIILE CAMPIONATUL REPUBLICAN DE ȘAHsistemul energetic na-
COLECTIVE

Astăzi este zi do odihnă. Miercuri se 
va desfășura runda a XI-a.

prin racordarea la 
țional.

De la începutul 
puse sub tensiune 
aproape 40 de sate, pînă acum ilind
trificate 310 sate din regiune.

EXPOZIȚIA ANUALĂ

A PLASTICIENILOR

------------- miiiiiiînnniiniiiiiii--------------
Andezitul •— înlocuitor 
al lemnului de minâ

BAIA MARE (coresp. R.I.). — In ho­
tarul satului Huța, raionul Oaș, se gă­
sește în cantități mari andezitul — o 
rocă vulcanică deosebit de rezistentă, fo­
losită cu mult succes in construcții. Da­
torită calităților acestei roci nu de mult 
întreprinderea locală „Oșana" din Ne­
grești a deschis aici o carieră.

In urma cercetărilor, din andezit a 
început să se confecționeze primii 4000 
boltari de mină care vor fi livrați ex­
ploatărilor miniere Săsar din Baia Mare. 
Ei vor înlocui cu succes lemnul de mină.

Lucrări de întreținere 
a drumurilorBRAȘOV (coresp. R.l.). — Cetă­țenii regiunii Brașov participă in­tens la lucrările de întreținere și re­parare a drumurilor. Astfel, în a- cest an numai prin contribuția în muncă a cetățenilor s-au întreținut și reparat 967 km. de drumuri lo­cale și s-au executat lucrări de re- amenajare și întreținere a șanțurilor pe o lungime totală de 770.000 m.

IAȘI (coresp. R.L). — Un număr de 70 
colectiviști din cuprinsul regiunii Iași a 
părăsit zilele trecute băncile școlii de 
pregătire a cadrelor de conducere din 
gospodăriile colective, care funcționează 
în orașul Iași. Este prima promoție de 
absolvenți care, timp de 10 luni, au fost 
școlarizați in specialitatea de contabili.

>

Asea- 
Timl-

PREMIERĂ LA OPERA 

DIN TIMIȘOARA

TIMIȘOARA. (coresp. R.l.). — 
ră colectivul Operei de Stat din
șoara a prezentat în premieră opera co­
mică populară „Păcală" de Sabin Drăgol. 
Lucrarea a fost pusă în scenă de regi­
zorul Panalt V. Cottescu. A dirijat Lucian 
Surlașu. In rolul titular a cîntat Mircea 
Emandi.

NOI SATE ELECTRIFICATE

CARACAL (coresp. R.L)-------Cu cîte-
va zile in urmă colectiviștii din Rotun­
da, raionul Caracal, și-au văzut încă un 
vis împlinit : electrificarea comunei lor

acestui an, au fost 
rețele electrice noi în 

elec-

CLUJ (coresp. R.L). — Incepind de 
minică, saloanele Muzeului de Artă 
Cluj găzduiesc tradiționala expoziție 
artă plastică a pictorilor, graficienilor șl 
sculptorilor clujeni. Lucrările expuse sur­
prind momente din activitatea creatoare 
a oamenilor muncii.

du- 
din 
de

DEZVOLTAREA COOPERAȚIEI
DE CONSUM

HUNEDOARA (coresp. R.L). — Anul a- 
cesta în regiunea Hunedoara s-au dat în 
folosință 12 magazine sătești noi, printre 
care se numără cele din Tărtăria, Romaș, 
Cricău, Mihalți, Ungurei, Vălișoara, Lu- 
dești, Mintia și altele. In același timp la 
parterul noilor blocuri din Brad s-au des­
chis 8 magazine noi, iar în cadrul com­
plexului comercial din Gurabarza, altele 
patru.

înfrumusețarea satelor

BACĂU (coresp. R. I.). 
— Anul acesta în sa­
tele regiunii Bacău au 
fost executate prin 
contribuția voluntară 
360 diferite lucrări, 
printre care 476 săli de 
clasă, 25 cămine cul­
turale, 8 dispensare și 
altele. în cadrul adu­
nărilor. populare care

au loc la sate, în aces­
te zile se stabilesc noi 
obiective care 
realizate în 
nului viitor.
de adunări 
avut loc în
nului Tg. Ocna, bună­
oară, s-a hotărît ca în 
anul viitor să se con­
struiască 10 localuri de

fi 
a-

vor 
cursul 
La cele 36 

care au 
satele raio-

școli de 4 și 8 ani, 
două cămine culturale, 
iar într-un număr de 
9" sate să se efectueze 
lucrări de electrificare, 
în raionul Tg. Neamț, 
unde adunările popu­
lare au luat sfîrșit se 
vor efectua în cursul 
anului viitor lucrări în 
valoare de 778.000 lei.

Vedere generală a combinatului chimic de la Borzești Foto : AGERPRES

Partidele jucate aseară în cea de-a 10-a 
rundă a campionatului republican de șah 
s-au terminat cu următoarele rezultate : 
Mititelu—Ghijescu 0—1 ; Șuteu—Bozdo-
ghină 1—0 ; Partoș—Gheorghiu remiză ; 
Szabo—Nacu 0—1; Radovici—Voiculescu 
remiză ; Giinsberger—Pavlov 1—0. Cele­
lalte partide s-au întrerupt. La jumătatea 
campionatului, noul lider este tinărul 
hist Florin Gheorghiu, 
locul II se 
puncte și 2 
poziții destul

. cu 6 puncte, 
află M. Rădulcscu — 
partide întrerupte, dar 
de dificile pentru el.

șa- 
Pe
5,5 
în

DE PESTE

GAMA GLOBULINA

Recent la Centrul de hematologie din 
Capitală, s-a realizat un nou produs ro- 
mînesc derivat din singe. Este vorba de 
„gama globulina" produs superior ve­
chiului ser hiperglobulinic avînd o largă 
aplicație în profilaxia bolilor infecțloase 
ca : rujeola, hepatita, poliomielita și altele.

Prima șarjă din noul produs va fi tri­
misă în curînd spitalului Colentina.

HOTARE
-ic MOSCOVA. — La Moscova a avut loc premiera operei „Octombrie" de 

Vano Muradeli. Noua operă, înfățișează întîmplări care au precedat evenimentele 
petrecuto în octombrie 1917 la Petrograd.

>)£ WASHINGTON. — La Washington se desfășoară în prezent o consfătuire 
a conducătorilor Partidului republican din S.U.A. Cele mai multe șanse pentru a 
fi desemnat drept candidat al partidului republican la alegerile prezidențiale din 
anul 1964 le are pînă acum guvernatorul orașului New York, Nelson Rockefeller.

w PARIS. — Azi încep la Paris întrevederile dintre miniștrii afacerilor externe 
ai Statelor Unite, Angliei și Franței, după care în zilele de 13—16 decembrie va 
avea loc tot în capitala Franței, sesiunea ministerială a N.A.T.O.

A DOUA VIATA
A LEMNULUI

Cheresteaua adunată pachete îmi 
aduce întotdeauna în minte imagi­
nea pădurarului Vlase.

Aș vrea să-i răspund prin a- 
ceasta, în primul rînd lui moș 
Vlase, pădurar care-și împlinește 
rosturile modest, fără zgomot, în 
bătrînii codri ai Vișeului: am văzut 
a doua viață a lemnului, nene Vla­
se ! Am văzut zămislirea acestei 
vieți treptat pînă la modelarea gin­
gașă, la lustrul superb și la dese­
nele ce amintesc finețea, gustul, vir­
tuozitatea, dacă vrei, a artistului. 
Am văzut a doua viață a lemnului 
nu numai în fabrică ci și în casele 
oamenilor, la Timișoara, la Arad, 
la Sibiu, la Pavilionul de mostre în 
București. Am văzut această nouă 
viață în mobila fabricată din lemnul 
tăiat în pădurile de pe meleagurile 
dumitale. Probabil că o ai și dum­
neata în casă. în orice caz, nene 
Vlase, poți zîmbi la căderea cu rost 
a fiecărui copac. Lemnul se naște a 
doua oară. Și printre locurile unde 
minunea aceasta se săvîrșește din 
priceperea și hărnicia oamenilor, se 
enumeră și Aradul. Mai precis, fa­
brica de mobile IPROFIL „Gh. 
Doja“.

Din zare, clădirea fabricii, con­
strucție nouă, pare o navă uriașă, 
întinsă pe mai bine de două hec­
tare, cu caturile lustruite într-un 
vernil plăcut și cu acoperișuri de 
sticlă care, în anumite ore însorite, 
răspîndesc reflexe ^multicolore. Aici, 
primește lemnul a doua viață, aici 
unde, totul are aspect de clinică : 
halele sînt mari, luminoase, curate : 
mașinile sclipesc ca niște bijuterii 
abia desfăcute din vată.

Procesul începe chiar acolo, lingă 
linia de garaj, la depozite. Umblînd 
pe căi asfaltate, un autostivuitor 
modern, mînuit cu îndemînare 
Petru Dănuț, construiește 
scînduri pachete enorme. Aci, 
loc de fapt un fel de selecție a lem­
nului. La indicațiile inginerului A- 
lexandru Pavelescu. scîndurile 
sortează pe clase 
Apoi, maistrul Ladislau Hinoranu, 
șeful uscătoriilor, ia în primire, rînd 
pe rînd, pachete din stivă și le duce 
la uscătorul modern.

Croirea, retezarea lemnului sînt 
operații relativ simple. Mașinile 
moderne de aici cer însă omului o 
înaltă calificare, impusă atît de me­
canismele agregatelor, cît și de pre­
cizia lucrării. L-am văzut pe mun-

de 
din
are

seși dimensiuni.

citorul Alexandru Deliu la o astfel 
de mașină. Lucra cu atita îndemâ­
nare și iuțeală, incit, fără să vreau, 
i-am comparat ritmicitatea mișcă­
rilor cu a unui croitor în piele. Și 
în întrecerea imaginară înclinam să-i dau cîștig de cauză lui Deliu.

După ce-și primește în hala acea­
sta dimensiunile corespunzătoare 
destinației — dulap, scaun etc. — 
lemnul este trecut in secția de pre­
gătire, unde i se aplică furnire, se 
trece prin mașinile de șlefuire în­
ăsprită, se sudează sub greutatea 
presei de încleiat. Membrii brigăzii 
lui Ion Liptak sînt ceea ce se chia- 
mă aici nucleul secției.

Lemnul îmbinat în fel și chip în­
cepe să dea contur mobilei dorite, 
în camera de pulverizat, oamenii 
îl... îmbracă. Octavian Săbău ne a- 
rată cu mândrie nu numai pricepe­
rea de a da lemnului culoarea ho- 
tărîtă, dar și faptul că în această 
cameră există instalații moderne de 
absorbție a prafului și a gazelor. 
Croit, îmbrăcat lemnul trece apoi la 
ultima fază înainte de asamblare : 
șlefuitul. Mașinile automate de șle­
fuit dau lustrul'mobilei.

Se înțelege că pentru a da lemnu­
lui o nouă viață se cere nu numai 
hărnicie și pricepere, ci și ingenio­
zitate. Și trebuie să spunem că ea 
nu este un atribut care să le lipsea­
scă oamenilor de aici. Ladislau 
Schroffel a mecanizat șlefuirea pro­
filelor, lucrare care se făcea înainte 
manual; însemnătatea inovației lui 
este și mai vizibilă dacă arătăm că 
ea a fost extinsă și-n celelalte fa­
brici similare din țară. Iosif Bauer 
a introdus băițuirea polițelor de la 
dulapul cu trei uși prin înbăiere, 
fapt ce a adus însemnate economii 
m comparație cu procedeul anterior, 
iar Maria Nemeș a elaborat un tip 
de contraprofile pentru polizarea su­
prafețelor deja profilate. în general, 
inovațiile, rezervele interne valorifi­
cate, măsurile tehnico oragnizato- 
rice aplicate au dus la reducerea 
prețului de cost, pînă în prezent, cu 
peste 967.000 lei, lucru la care mai 
trebuie să adăugăm că planul a fost 
depășit mult și la ceilalți indici. Așa 
dar. brazii dumitale. nene Vlase, au 
încăput pe mâini bune !

Poți fi bucuros !

VIRGIL LAZĂR corespondentul „Romîniei libere"
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IN ORAȘUL IAȘI
Ing. Ion Ștefănescu 

vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular 

al orașului Iașiși social-cultu-
Anii din urmă 

au transformat și orașul Iași intr-un vast șantier al construcției socia­liste. Numeroasele obiective industrialerale moderne realizate în ultima vreme au făcut ca aspectul urba­nistic al unor cartiere întregi, cum ar fi: Socola, Păcurari, Copou, Piața Unirii, Tudor Vladimirescu etc. să fie acum cu totul altul. Planul de dezvoltare economică și social-cul- turală a orașului și regiunii noastre va situa Iașii în viitorii ani printre cele mai înfloritoare așezări ale patriei.Pe linia preocupărilor manifestate în legătură cu dezvoltarea multila­terală a orașului, un loc central îl ocupă și problema îmbunătățirii transportului în comun. într-adevăr, pînă cu cîțiva ani în urmă, pentru nevoile de deplasare ale populației dintr-un loc în altul exista un parc de tramvaie compus dintr-un număr mic de vagoane de construcție ve­che, cu capacitate redusă și a căror cale de rulare ajunsese la un grad de uzură foarte avansat. Măsurile întreprinse pentru remedierea aces­tei situații au dus la unele rezultate pozitive. Parcul de tramvaie s-a mărit prin punerea în circulație a 23 de trenuri noi și moderne, care, au permis creșterea de aproximativ trei ori a capacității de transport a populației. A fost simțitor îmbună­tățită și calea de rulare a acestor vehicule prin înlocuirea, pe o mare distanță, a șinelor vechi și uzate cu șine noi, de calitate superioară și cu fir troley de secțiune sporită, spre a se evita accidentele de circu­lație și căderile exagerate de ten­siune. în cadrul acelorași preocu­pări, se înscrie apoi creșterea sub­stanțială a numărului de autobuze, creîndu-se astfel condiții atît pen­tru realizarea unei mai bune deser­viri a traseelor existente cit și pen­tru înființarea unor linii de trafic noi, în stare să asigure o legătură corespunzătoare între diferitele car­tiere ale orașului și între oraș și lo­calitățile rurale subordonate aces­tuia. Este vorba de traseele care fac legătura cu șantierele de construcție ale zonei industriale — unde se găsește de altfel și fabrica de ulei dată recent în folosință —, cu noul cartier de locuințe Tudor Vladimi­rescu, precum și cu comunele înve­cinate Miroslava, Vînători, Holboca, Tomești, Ciurea etc. Orașul dispune de asemenea și de un parc de peste 20 de autotaxiuri pentru satisfa­cerea cerințelor de transport indivi­dual al călătorilor.Ar fi însă greșit să se creadă că în ciuda realizărilor de pînă acum problema transportului în comun la Iași poate fi considerată ca rezol­vată. Existența încă a unor neajun­suri face ca această ramură impor­tantă a activității de gospodărire să nu fie în măsură a satisface pe de­plin cerințele actuale ale orașului nostru. Unele din aceste neajunsuri sînt de natură obiectivă. Mă refer bunăoară la faptul că prin lucrările din Piața Unirii — prevăzute în planul de reconstrucție a orașului — legătura directă între nordul și su­dul lașului a trebuit să fie între­ruptă, cetățenii din aceste părți fiind nevoiți să facă un ocol, pentru care trebuie să apeleze la mai multe linii de trafic. O asemenea situație însă are un caracter de provizorat și ea va fi rezolvată intr-un viitor apropiat, prin crearea unor trasee care vor asigura legături mult îm­bunătățite Intre diferitele zone ale 
orașului.

Deficiențele care împiedică circula­ția normală a populației sînt ge­nerate însă într-o mare măsură șide felul necorespunzător în care este exploatat în prezent parcul de autovehicule. Bunăoară, mai mult de o treime din cele aproape 60 de autobuze destinate transpor­tului în comun stau nefolosite în depou. Este lesne de înțeles că lu- crînd numai cu o parte din mijloa­cele de exploatare se ivesc o seamă de greutăți în buna deservire a populației. Suprasolicitarea eviden­tă a restului de autobuze duce în mod firesc la o uzură rapidă a a- cestora. Toate acestea duc la neres- pectarea graficului de circulație și deci la nemulțumiri justificate din partea călătorilor. Motivele pe care le invoacă întreprinderea de trans­porturi constituie doar scuze spre a-și acoperi lipsurile în muncă. Nu este însă mai puțin adevărat că și comitetul executiv al sfatului popular orășenesc a manifestat in­suficient interes pentru a sprijini conducerea întreprinderii în vederea rezolvării problemelor sale.Prezența unor fenomene negative în modul de exploatare a nțijloăce- lor de transport se datorește în egală măsură și felului necorespun­zător în care se asigură buna între­ținere a vehiculelor. Sînt foarte frecvente cazurile cind un autobuz sau tramvai, abia ieșite din depou, trebuie să facă cale întoarsă din cauza unor deficiențe, cetățenii fiind în situația de a-și pierde timpul așteptînd în stații un alt mijloc de transport care să-i ducă la locul de muncă. La aceasta se adaugă și faptul că unele grafice de funcțio­nare a vehiculelor nu sînt judicios întocmite, în sensul că, mai cu seamă în orele de vîrf de circulație, traseele către întreprinderi, șantiere și centrul universitar au la dispozi­ție un număr insuficient de mijloace de transport în raport cu celelalte trasee unde circulația este mai re­dusă la acele ore. Iată cîteva din problemele ce se ridică în momen­tul de față, probleme a căror rezol­vare este necesară imediat.Printre măsurile prevăzute pentru îmbunătățirea transportului în co­mun, se numără sporirea în anul viitor a parcului de exploatare cu încă 45 de autobuze și 6 trenuri noi de tramvaie, care vor contribui la mărirea simțitoare a capacității de transport a populației. în primul rind, pentru o mai bună deservire a zonei industriale s-a prevăzut con­struirea unei magistrale, ale cărei linii duble de tramvai va lega a- ceastă zonă de oraș. Posibilitățile de deplasare mai rapidă a cetățeni­lor vor fi considerabil ușurate și cu ajutorul unui impunător pod ce se va construi peste rîul Bahlui. Mă­surile preconizate în direcția îmbu­nătățirii mijloacelor de transport ale populației privesc de asemenea în­ființarea a noi linii de autobuze pe strada Elena Doamna, precum și pe bulevardul Tudor Vladimirescu ; ex­tinderea rețelei existente în locali­tățile rurale din jurul orașului; a- menajarea unei baze noi de exploa­tare a parcului de tramvaie; con­struirea unei statii de redresare, pentru satisfacerea în condiții mul­țumitoare a mijloacelor de transport cu energie electrică etc.Comitetul executiv al sfatului popular va urmări înfăptuirea în­tocmai a tuturor acestor obiective, astfel incit transportul în comun să se ridice la nivelul cerințelor ac­tuale.
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Șezători, seri culturale, 

expuneri

cadouri- grup de al unulIn marile magazine ale Capitalei găsești în aceste zile din lor un bogat sortiment de jucării și podoabe de tot felul. Iată un părinți făcînd cumpărături pentru cei mici la raionul de jucării magazin din Capitală.
Foto l A. CONSTANTINESCU

Tabloul pitoresc al 
iernii, tradiționalul Moș 
Gerilă cu sacul doldo­
ra de jucării, însoțit de 
sprintena căprioară în­
hămată la săniuță, bra­
dul falnic poleit cu ar­
gintul zăpezii, iată te- 

în 
luna 
ma- 
sint 
bel- 
po-

yiibbu-i, zup&at, iuou, 

matica vitrinierilor 
aceste zile din 
cadourilor. Si cum 
gazinele noastre 
aprovizionate din 
șug cu mărfuri și 
doabe de tot felul pen­
tru sărbătoarea pomu­
lui de iarnă locuitorii 
Capitalei au început 
cumpărăturile încă de 
pe acum.

...Expoziția de cravate 
a magazinului „Victo­
ria" deschisă în colabo­
rare cu întreprinderea 
„Ilie Pintilie" ca și ra­
ioanele de galanterie, 
parfumerie, artizanat, 
sau confecții (care au 
pregătit și ele peste 
10.000 de pachete cu 
cadouri) atrag încă din 
primele ore ale dimi­
neții sute de cumpără­
tori. Cel mai mult so­
licitat este însă raionul

de jucării. Olimpia Tău- 
tu se oprește tocmai 
acum în fața rafturilor 
pline. Ea nu a venit la 
cumpărături cu sacoșa 
obișnuită.

— Aș voi un camion 
cu... jucării...

Pentru moment, vîn- 
zătoarea crede că e 
vorba de o glumă. Dar 
nu... Olimpia Tăutu e 
delegata întreprinderii

„Electronfca" din Capi­
tală și ridică într-ade­
văr jucării în valoare 
mare. Sînt steluțe e- 
lectrice care vor îm­
podobi pomul de iar­
nă, jucării mecanice și 
multe alte articole care 
fac bucuria celor mici. 
Adică... un camion plin.

In sezonul friguros se 
cer mai ales săniuțe și 
patine. în zadar, căci 
la magazinul „Victoria" 
nu s-au asigurat canti­
tăți suficiente de astfel 
de articole.

Vitrinierii, tîmplarii 
și electricienii au cel 
mai mult de lucru în 
aceste zile. Ei pregă­
tesc decorurile pentru 
bazarul copiilor și fin- 
tîna arteziană.

Magazinul „Romarta 
copiilor" trăiește aceeași 
animație. Numai în pri­
mele zile ale lunii aces­
teia s-au vîndut pentru 
sărbătoarea pomului de 
iarnă in instituții și în­
treprinderi îmbrăcămin­
te și jucării pentru cei 
mici in valoare de a- 
proape un milion de 
lei. Chiar acum a sosit 
de la fabrica „Bucuria 
copiilor" un nou trans­
port de jucării. Pă­
cat însă că și aici lip­
sesc jocurile ingenioase 
destinate copiilor de 
vîrstă școlară. La ma­
gazinul „Cei trei ursu­
leți" nu găsești încă 
pachețele cu cadouri 
deși în depozite sînt 
multe noutăți. Dar „Lu­
na cadourilor" e abia la 
început. Poate că...

VIOREL LUPU

Tema insurecției armate care, sub conducerea comuniștilor a dus în au­gust 1944 la eliberarea țării de sub jugul „Vară vocări du-se ca și copii), a încercat să filtreze evenimentele petrecute cu 18 ani în urmă intr-un orășel moldovenesc, prin optica ro­mantică a copilăriei. Procedeul este uneori susținut prin elemente de psihologie a vîrstei fragede. Astfel, fără a înțelege pe deplin însemnă­tatea istorică a întîmplărilor cărora le sînt martori, copiii desprind totuși în aceste clipe hotărîtoare pentru soarta patriei, primele noțiuni despre adevărul situației, încear­că să și-1 explice cu ajutorul celor mari și, nu mai puțin, parti­cipă cu însuflețire și curaj — pe măsura puterilor lor — la sabotarea mașinii de război fasciste. Dacă su­biectul s-ar fi redus la atît, neîn­doielnic că atît autorul său, cît mai ales regia, aveau obligația unei di­ferențieri bine precizate a fiecărui personaj. Filmul preferă însă unei cercetări psihologice aprofundate o avalanșă de întîmplări (un sabotaj de cale ferată, un transport ilegal de arme, obținerea unui camion pentru acest transport din garajele hitleriștilor etc.). Intriga acumulează astfel elemente aventuri, lăsînd turii istorice în răspunderea de reolă romantică.a țelurilor artistice printr-o simplă trimitere la o pagină glorioasă^ de istorie nu se justifică nici măcar prin respectarea necesară a adevăru­lui vieții. Este neverosimil ca toc­mai intr-un oraș aflat în preajma frontului să se poată comite un sa­botaj atît de naiv și, totodată, ris­cant pentru viața tuturor locuitori­lor. Infățișîndu-i în acest scop pe o- cupanții fasciști extrem de creduli, filmul minimalizează indirect con­dițiile grele ale luptei ilegale duse de comuniști, precum și jertfele cu care poporul a înfăptuit acest mă-

fascist, constituie în filmul romantică" obiectul unei e- oarecum deosebite. Adresîn- deopotrivă copiilor de astăzi oamenilor maturi (pe atunci scriitorul Octav Pancu-Iași

proprii filmului de pe seama conjunc- care se desfășoară a le conferi o au- Această substituire

reț act istoric. Tot astfel, dacă o anumită vîrstă sînt explicabile indiscrețiile chiar și în atari împre­jurări, în niciun caz adevărul isto­ric cit și logica dezvoltării caracte­relor nu pot fi slujite prin divulga­rea unor misiuni conspirative, care ajung să fie cunoscute pînă la urmă și copiilor. Fapt este că filmul a trecut — cum se spune — pe lingă o bună creație, tocmai datorită su­perficialității cu care confruntă și rezolvă caracterele încă din sce­nariu.Au fost, e drept, și dificultăți pe care regia (Sinișa și o distribuție cu reușite tipuri de expresie (Nicolae Caragiu, Colea Răutu, Ernest Maftei, Gabriela Marinescu și copiii) le-au biruit pe parcurs. Așa sînt, de pil­dă, raporturile dintre maturi și co­pii, în genere susținute de un dia­log și situații nefirești (Andrei ca și Ioana comit eroarea de neiertat ca, după ce îi inițiază și-i atrag pe copii în acțiuni ilegale, să le stîr- nească curiozitatea printr-o com­portare misterioasă).Imaginea (Lupu Gutman, George Cricler și Aurel Boian) nu oferă prea multe date asupra acestui orășel, în schimb realizează portrete reușite de copii, iar muzica (Lauren- țiu Profeta) este mai mult o ilustra, ție decît o componentă activă a dra­maturgiei.
EUGEN ATANASIU

Praida, Toma

ORADEA (coresp, R. 1.). — Biblio­teca regională din Oradea, în cola­borare cu orchestra populară „Crl- șana“ a inițiat în cinstea celei d* I XV-a aniversări a R.P.R, un ciclu de expuneri pe tema : „Pagini alese din poezie și muzică închinate pa­triei noastre dragi".Biblioteca regională din Oradea pregătește și alte manifestări, dintre care : O seară literară „Poeții noș­tri cîntă Republica", șezătoare lite­rară pe tema „Pagini alese despra Republica noastră", un concurs da recitări intitulat: „Te slăvim patria iubită". De asemenea, colectivul a- cestei biblioteci a elaborat mai multe materiale literare în vederea organizării unor recitaluri da poezie în numeroase cluburi sindicale și cămine culturale sătești. Și

Lucrări noi 
apărute în Editura 
Academiei R.P.R.Recent au apărut în Editura Aca­demiei R.P.R. o serie de noi lucrări. Dintre acestea amintim : „Studii de 

aerodinamica hipersustentației (zbo­rul cu decolare șl aterizare scurtă sau la verticală) de N. N. PATRAU- 
LEA, „Viața și opera lui Toma Io- 
nescu" de I. FAGÂRAȘANU, „Studii 
și materiale de istorie medie" volu­mul V. „Tomitana" (contribuții^ epi­graf i ce la istoria Cetății Tomis") de 
IORGU STOIAN și altele.

------------------ niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiniiiiii-----------------
Din carnetul corespondentului voluntar

ANGAJAMENTUL BIBLIOTECAREI
Era la începutul acestui an. La 

sfatul popular ai orașului Constanța 
avea loc o consfătuire a biblioteca­
rilor din Eforie sud, Eforie nord. 
Mangalia, Techirghiol, Mamaia, Agi- 
gea și Constanța, consfătuire prile­
juită de discutarea regulamentului 
concursului bienal „Biblioteca în 
sprijinul construcției socialiste la 
sate". Cu acel prilej, Elena Ghiță, 
bibliotecara din comuna Ovidiu, a 
spus: „Voi căuta să mătesc numă­
rul cititorilor Ia peste o mie".

Cei care au auzit-o au fost încre­
dințați că hotărîrea tinerei bibliote­
care va l'jveni în scurt timp fapt 
Împlinit, fiindcă mulți dintre ei îi 
cunoșteau foarte bine activitatea. 
Și-au amintit atunci cum prin luna 
aprilie 1958 la biblioteca sătească 
din Ovidiu a fost repartizată o tl- 
nără înăltuță, timidă. De atunci și-a 
început munca bibliotecara. De a- 
tunci, ea a înțeles că pentru a-și des­
fășura activitatea, în cele mai bune 
condițiuni, trebuie să-i cunoască pe 
oameni, să se apropie de tei. Și a 
făcut acest lucru cu răbdare șl per­
severență. Astfel, tot mai multi lo­
cuitori al comunei Ovidiu au în-

ce în ce mal 
Iar Elena Ghi- 

care știa

cultură și 
al ora-

cepul să treacă din 
des pe la bibliotecă, 
ță să le recomande cărți 
că-i interesează.

★
Recent, în comitetul de 

'artă al statului popular
șuiul Constanța s-a făcut analiza ac­
tivității bibliotecilor sătești. Cu 
acest prilej a ieșit în eviden­
ță munca rodnică desfășurată de 
bibliotecara din comuna Ovidiu. S-a 
amintit că la această bibliotecă sînt 
înscriși aproape 1.100 de cititori care 
au citit de la începutul anului și pînă 
acum peste 10.400 de cărți. Angaja­
mentul pe care bibliotecara și-l lua­
se Ia începutul anului fusese tradus 
în fapt. Dar cum ?

Pentru organizarea și amenajarea 
bibliotecii, ea a primit un sprijin per­
manent din partea sfatului popular 
comunal. Cu ajutorul deputaților, a 
reușit să-și formeze un larg activ 
obștesc de răspîndire a cărții, activ 
din care fac parte cadrele didactice 
de la școala de 8 ani din comună, 
colectiviste fruntașe, elevi și pio­
nieri. Ca urmare, în comună func­
ționează 27 de cercuri de citit și 22

de biblioteci de casă. De asemenea, 
aici mulți cititori participă la or­
ganizarea serilor literare și la pre­
zentarea noilor cărți apărute, la al­
cătuirea recenziilor.

De exemplu, nu de mult, muncito­
rul N. Burileanu de la termocen­
trala Ovidiu II, a prezentat recenzii­
le cărților „Solstițiul", „Somnul și vi­
sele". Colectivista Dan Maria a vor­
bit despre cărțile „Cum putem obți­
ne pul îngrășați la 60—70 zile" și 
„Cum obținem roșii timpurii", cărți 
care-I ajută pe colectiviști în munca 
ce o desfășoară în gospodărie.

Organizîndu-și astfel munca, în ca­
drul bibliotecii din comuna Ovidiu 
s-au prezentat de la Începutul anu­
lui șl pînă acum 86 de seri literare, 
prezentări de cărți, recenzii ele. Prin­
tre cei mal activi cititori al biblio­
tecii din comuna Ovidiu, pot fi amin­
tite colectivistele Stana Cojocaru, 
Elena Voisei, Eltena Călinescu și 
multe altele.

CONSTANTIN MOCANU 
activist cultural

Amintiri teatrale.Casa Ziariștilor a avut loc duminică o manifestare în cadrul căreia acad. Victor Eftimiu a evocat amintiri teatrale, vorbind despre unele din­tre piesele sale și reliefînd figurile cîtorva mari artiști ai scenei romî- nești. Artista emerită Elena Zamora a povestit despre cei 50 de ani de activitate scenică și a interpretat cîteva melodii din repertoriul său. Și-au mai dat concursul violonistul Iosif Iuga și pianistul Traian Deme- trescu.PREMIERA LA SIBIU. — Teatrul de Stat din Sibiu prezintă astăzi 11 decembrie orele 20 premiera piesei „Prima zi de libertate" de Leon Kruczkowski.„.ȘI LA IAȘI. — Colectivul Tea­trului Național „Vasile Alecsandri" din ora dul gia de scenografia de Mircea Marosin.CONFERINȚĂ. — în sala Casei prieteniei romîno-sovietice, astăzi la ora 18, artista poporului Zenaida Pally va vorbi despre „Publicul so­vietic — un auditor entuziast și com­petent". în continuarea conferinței, care face parte din ciclul „Artiști romîni despre viața muzicală sovie­tică", va urma filmul artistic „Lacul lebedelor".FESTIVALUL FILMULUI PEN­TRU SATE. — Aproape 30.000 de

Iași prezintă joi, 13 decembrie, 19.30, premiera piesei „Bulevar- Leningfadului" de I. Stock. Re- noului spectacol este realizată artistul emerit Ion Olteanu iar

II

lucrători din G.A.S., din S.M.T. din regiu- participat pînă acumcolectiviști, mecanizatori nea Iași au la spectacolele din cadrul Festiva­lului filmului pentru sate. Această manifestare este organizată în 85 de cinematografe, în timp ce șase caravane dau reprezentații în sa­tele necineficate încă. în multe lo­calități din raionul Iași în care lo­cuitorii se ocupă cu legumicultura, rulează documentare cu această temă ; colectiviștii din raionul Hîr- lău vizionează filme privind viti- pomicultura, iar cei din raionul Pașcani privind sectorul zootehnic.ÎN CINSTEA COLECTIVIȘTILOR FRUNTAȘI. — Duminică dimineață, colectivul teatrului muzical „Gheor- ghe Dima” din Brașov a prezentat în cinstea colectiviștilor fruntași din comunele și satele învecinate un spectacol cu opera „Trandafirii Doftanei", de Robert Petri pe un li­bret de Daniel tii și familiile vii aplauze pePIANISTALA CRAIOVA.șimfonice de sîmbătă și duminică Filarmonica de Stat „Oltenia” din Craiova a avut ca solistă pe pia­nista Frieda Valenzi din Austria. Concertele, care au cuprins două schițe simfonice de Theodor Ro- galschi, concertul pentru pian și orchestră nr. 5 în mi bemol major de Beethoven și suita „Pasărea de foc” de Stravinski, s-au bucurat de succes.

Drăgan. lor au artiști.FRIEDALa
Colectiviș- răsplătit cuVALENZI concertele

Pe ecranele Capitalei :
„Președintele — centru înaintaș11

Sfîrșit de stagii
Duminică, Ia București și Cluj, cei 

mai statornici admiratori ai balonului 
rotund au asistat cu, tot timpul friguros, 
la ultimul act al stagiunii fotbalistice, 
eveniment prilejuit de disputarea a trei 
partide restanțe, din campionatul cate­
goriei A. Știința Cluj — Steaua 1—1; 
Dinamo București — Steagul Roșu 4—0; 
Rapid — Crișana 1—0. Rezultatele de 
față nu au mișcat echipa Farul de pe 
primul loc al clasamentului, dar poate 
că constănțenii nu ar fi petrecut vacan­
ța de lamă ca lideri dacă celelalte două 
restanței Știința Timișoara — Dinamo 
București și Steaua — Petrolul) s-ar fi 
desfășurat acum și nu la primăvară. A- 
mînarea acestor două jocuri pentru pri­
ma duminică dinaintea începerii returu­
lui este, acum, îndreptățită. Federația 
de specialitate ar fi putut evita însă a- 
ceastă situație neobișnuită dacă în timpul 
campionatului nu ar fi amînat unele 
jocuri cu mare ușurință sau dacă s-ar 
fi îngrijit de reprogramarea lor în timp 
util.

„Duminica restanțelor" a fost, indiscu­
tabil, dominată do întîlnirea Știința 
Cluj — Steaua, singura confruntare care 
Dutea schimba liderul dc toamnă; Toc­
mai de aceea, pentru comentariul nostru 
de astăzi, am ales această partidă.

Pc stadionul din localitate, iarna a 
fost mai prezentă decît în celelalte col­
țuri ale orașului. Nu știm prin ce mira­
col, dar zăpada căzută în urmă cu 11 
zile a fost foarto bine „conservată" pe 
gazonul dc joc. Destul de repede însă, 
organizatorii aveau să se convingă că 
echipa militară nu se simte de fel stîn- 
jenită la primul său contact, în acest an, 
cu un teren acoperit cu un strat subțire 
de zăpadă pe aproape întreaga sa su­
prafață. Bucureștenii au început jocul ca 
și cum s-ar fi aflat la ei acasă și timp 
de 25 de minute au dominat. In această 
perioadă, au și deschis scorul la o fază 
în care lenei a trecut de fundașul Cîm- 
peanu, ca o extremă de meserie, centrînd 
apoi de pe linia de fund exact la Voi- 
nea, căruia nu i-a mai rămas nimic alt­
ceva decît să trimită balonul în plasă.

Ce a făcut Știința în aceste 25 de 
minute ? în primul rînd, a început jocul

Hocheiștii romîni au <
BELGRAD. — (Agerpres) : Repre­

zentativa de hochei pe gheață a ora­
șului București a cucerit duminică 
seara la Belgrad prima ediție a „Cu­
pei Dunării" învingînd în finală cu 
7-3 (1-1 ; 2-1 ; 4-1) echipa Belgradului. 
Pînă în minutul 29. lupta pentru vic­
torie a fost deosebit de pasionantă. 
Gazdele au deschis scorul chiar din 
primul minut prin Kostic. Hocheiștii

ne fotbalistică
prin a se apăra și nu a ataca, așa cum 
era de așteptat. Nu știm cine a avut 
ideea acestui joc defensiv, cert este că a 
dăunat echipei clujene și i-a luat tocmai 
arma sa principală : elanul tinereso cu 
care și-a surprins de foarte multe ori 
adversarul în primele minute de joc. Prin 
acest sistem de joc, centrul terenului a 
rămas aproape în întregime la dispoziția 
echipei Steaua care, după cîteva minute 
de tatonare, de dumirire, a trecut cu 
curai la atac, și-a înghesuit adversarul 
în careu, i-a înscris un gol și ar fi me­
ritat să-i înscrie și altele, atît de evi­
dentă a fost superioritatea bucureșteni- 
lor în această partidă do joc.

Do aici însă, Știința începe să por­
nească tot mai mult la atac, vine înain­
te cu cît mai mulți jucători și astfel 
asistăm la momente do mare dificultate 
pentru apărarea bucurcșteană. Egalarea 
survine destul de repede. Constantin, 
venit în ajutorul apărării, îl servește ex­
celent... pe clujeanul Georgescu, iar a- 
cesta pătrunde spre poartă și șutează 
necruțător. Mingea întîlnește bara trans­
versală, revine în teren, do undo Adam 
o reia în poartă, peste Eremia, ieșit 
neinspirat de astădată. Golul egalizator 
împinge și mai mult echipa gazdă în 
atac și în minutele 29, 30, 39 și 40 lo­
calnicii au mari ocazii do gol, dar le 
ratează. Steaua răspunde iureșului stu­
dențesc printr-un joo calm, tehnic, bine 
organizat în apărare, prin contraatacuri 
periculoase. Repriza a doua a aparținut 
mai mult echipei clujene și, judecind 
după numărul do ocazii avute, în a- 
ceastă parte a întîlnirii, se poate spune 
că Știința a fost mai aproape de victo­
rie decît Steaua. Să nu uităm însă că 
în primele minute do joc Steaua ar fi 
putut să-și asigure un succes comod.

C. Dinov (R.P. Bulgaria) nu a lăsat o 
impresie deosebită prin maniera sa de 
arbitraj. El nu a favorizat nici una din 
echipe însă nu a fost consecvent în a- 
precierea faulturilor, dictînd uneori și 
decizii inverse. în timpul partidei, el a 
oprit jocul de 23 de ori pentru faulturi 
(16 făcute de Știința și 7 de Steaua).

B. IONESCU

îștigat „Cupa Dunării**
romîni au atacat în permanență reu­
șind să egaleze datorită lui Szabo 
(19’). La reluare Ferenczi aduce echi­
pa bucureșteană în avantaj dar nu­
mai după 6 minute Sisic egalează. In 
continuare hocheiștii romîni cu un pa­
tinaj mai rapid își impun jocul și 
domină înscriind prin Szabo I (2), 
Szabo II și Takacs (2) Cu cîteva se­
cunde înaintea fluerului final echipa 
gazdă reduce din handicap prin Sisic.

[ Petrolul învingători

' ............... II in al treilea joc 
cu Leipzigul

co­BUDAPESTA (Agerpres). — 
respondență specială :

După trei întîlniri aprig dispu- 
I tate, care au însumat 270 de mi- 
( nute de joc, echipa Petrolul-' 
j. Ploiești a reușit, în sfîrșit, să eli- 

. i Leip­
zig și să se califice pentru sfer­
turile de finală ale „Cupei orașe­
lor tîrguri" la fotbal. In primele 
două partide, desfășurate la Plo­
iești și Leipzig, cele două echipe 
obținuseră fiecare victoria cu

un 
ai treilea meci pe teren neutru. 
Acest meci s-a disputat ieri pe
stadionul M.T.K. din Budapesta 
și s-a terminat tot cu scorul de
1—0 (0—0) în favoarea echipei ro-1 
mine. j

Potrivit relatărilor coresponden- J 
ților de presă, Petrolul a meritat! 
fără rezerve victoria, datorită jo-1 
cului său mai clar, elanului cu j 
care a luptat din primul pînă în | 
ultimul minut, unui plus de fan- .1 
tezie și abilitate în controlul J 
mingii.

în minutul 48, Dridea II, în) 
urma unei frumoase combinații cu] 
Dridea l și Marin Marcel, înscrie J 
golul ce avea să aducă victoria j 
echipei Petrolului.

zuoiești a reușit, in sjirșii, 
[ mine selecționata orașului

I
I
( 1—0, astfel că a fost necesar 
| al treilea meci ne teren ne

I
I

(

Rugbiștii au
Cu excepția unui singur meci (Știința 

Petroșeni — Progresul), campionatul re­
publican de rugbi și-a consumat toate 
partidele actualei salo ediții. Duminică
— la București, Timișoara, Bîrlad și Cluj
— au fost programate meciurile ultimei 
etape. Surpriza și totodată performanța 
etapei s-a înregistrat la Bîrlad, unde cu­
noscuta echipă ieșeană C.S.M.S. — deși 
pornea favorită — n-a putut întrece dîr- 
zenia și tinerețea formației Unirea-Bucu- 
rești. Rugbiștii bucureșteni au obținut 
victoria cu 3—0. La Timișoara, studenții 
locali au încheiat cu o victorie campio­
natul din acest an (9—3 cu ultima cla­
sată, Olimpia). Cel de-al treilea meci 
din provincie (Știința Cluj — Progresul) 
nu s-a disputat. Progresul nu s-a pre­
zentat la joc, astfel că clujenii au cîști- 
gat cu 3—-0. Faptul, credem, nu va trece 
neobservat de forurile sportive de spe­
cialitate. Neprezentarea într-un meci de 
campionat reprezintă un act nesportiv 
incalificabil.

56—3. La prima vedere s-ar părea că 
avem de-a face cu un scor de... baschet. 
Rezultatul menționat a fost consemnat 
însă de arbitrul Galicovski în foaia de 
arbitraj a meciului de rugbi Grivita Ro­
șie —• Știința București. Ceferiștii, în 
mare vervă, au dominat cu autoritate. 
M. Rusu, Moraru, Demian, Wusek, 
Țibuleac, împreună cu toți colegii de 
echipă, au înscris cît au putut. In pri­
ma repriză, cînd studenții și-au apărat 
șansa, liderii clasamentului au marcat 16 
puncte. După pauză, aspectul meciului a 
fost' cu totul altul. Resemnați complet,

însemnări
Cu fiecare etapă, lupta pentru ocu­

parea unui loc fruntaș în cele patru 
serii ale campionatelor republicane de­
vine tot mai îndîrjită. Diferența de 
valoare tntîlnită în anii trecuți între 
echipele din Capitală și cele din țară 
s-a micșorat și astfel majoritatea parti­
delor sînt echilibrate și deschise orică­
ror rezultate. Așa se explică de pildă 
victoria înregistrată în Capitală de tî- 
năra formație C.S.O. Craiova în întîl­
nirea cu formația feminină a Combina­
tului Poligrafic București sau cea a 
Științei Cluj învingătoare în 5 seturi în 
partida cu echipa masculină Progresul 
București Din păcate însă, nici după 
consumarea a trei etape de la începu­
tul campionatului, nu am avut prilejul 
să asistăm la prea multe partide de un 
bun nivel tehnic. Cele mai mari defi-

luat vacanță
cei... 13 jucători ai echipei Știința (de 
ce antrenorul D. Manoileanu n-a pre­
zentat o echipă completă ?) au aban­
donat lupta. Eforturile răslețe ale cîtor­
va jucători n-au putut fi de nici un fo­
los pentru formația studențească. Gri- 
vițenii au acționat acum cu multă fante­
zie și eficacitate. Ei au înscris nu mai 
puțin de 40 de puncte, în timp ce ad­
versarii lcr n-au fost în stare să mar­
cheze decît 3.

Păcat că la meciul Dinamo — Metalul 
n-au fost prea mulți spectatori. Ei ar fi 
avut satisfacția de a asista la un joc 
frumos, cu faze de rugbi modern. Merite 
aproape egale au toți jucătorii. Plusul de 
experiență al dinamoviștilor le-a adus 
acestora și victoria (scor 15—3), care s-a 
conturat spre sfîrșitul meciului.

Pe terenul său din cartierul Ghencea, 
echipa Steaua a primit replica formației 
studențești din Valea Jiului. Ciobănel, 
Penciu și Kramer au realizat prin cele 
11 puncte înscrise de ei, victoria echipei 
militare. Adversarii au înscris 3 puncte 
în prima repriză. Scor final 11—3.

★
Campionatul republican de rugbi s-a 

încheiat. Fireso ar fi fost ca în rîndurile 
de față să menționăm și numele echipei 
campioane. Clasamentul în fruntea că­
ruia se află, la egalitate de puncte, Gri­
vita Roșie și Steaua — nu poate fi încă 
omologat, întrucît n-a fost rezolvată 
contestația echipei Steaua la meciul său 
cu Grivita Roșie.

I. DAMIAN

de la volei
ciențe le prezintă, după părerea noastră, 
echipele feminine, unele dintre ele 
practiclnd un joc cu mult sub cerințele 
primei categorii. Credem că slabul 
nivel tehnic al unor partide din cam­
pionatul feminin se datorește în prin­
cipal faptului că unele echipe benefi­
ciază încă de serviciile unor jucătoare 
ale «ăror posibilități fizice sînt destul 
tie limitate datorită vîrstei înaintate pe 
care o au. Așa e de pildă, echipa Com­
binatului Poligrafic București, ca să 
ne referim numai la aceasta. De a- 
ceea, la această echipă, și nu numai la 
aceasta, se impune o reîmprospătare a 
lotului, prin promovarea jucătoarelor 
tinere pe care le-am văzut de fiecare 
dată privind desfășurarea partidelor de 
pe banca de rezervă.

MARCEL RUSESCU

O comedie realizată de studiourile Iugoslave.Filmul înfățișează o serie de întîmplări umoristice petrecute în mediul unui orășel de provincie.In completare filmul documentar romînesc „TRANDAFIRI CU PETALE DE AUR“, o producție a Studioului cinematografic „Alexan- dru Sahia".

TEATRE

Faust, 19,30: Ope­
ră și Balet al 
R.P.R.; Rosemarie, 
19,30: Operetă; Mac­
beth, 19,30: National 
„I. L. Caragiale"

(sala Comedia); Mașina de scris, 
19,30: Național „1. L. Caragialo"
(sala Studio); Menajeria de sticlă, 
19,30: „Lucia Sturdza Bulandra";
Fotbal, 19,30: Studioul „Lucia Sturd­
za Bulandra"; Steaua Polară, 19,30: 
„C. I. Nottara" (sala Magheru); Bu­
cătăreasa, 20: „C. I. Nottara" (sala 
Studio); Băiat bun, dar... cu lipsuri, 
19,30: Muncitoresc C.F.R.; Un pro­
ces neterminat, 20 : Evreiesc de Stat; 
Bucuroși de oaspeți, 20: Ansamblul 
folcloric de cîntece și dansuri al 
S.P.C.; Din toată inima, 20: Regio­
nal București; Oceanul, 20: Tinere­
tului (sala C. Miile); Salut voios, 17: 
Tineretului (sala din str. Dobrogeanu 
Gherea); Căluțul cocoșat, 16 : Țăn­
dărică (sala Academiei); Ochiul pă- 
mîntului în 30 de melodii, 20: „C.
Tănase" (sala Victoria).

mesa: Central; Program pentru copii — 
dimineața; Lupii la stînă — după 
amiază: 13 Septembrie; Program de 
filme documentare: Timpuri Noi; 
Duelul n-a avut loc: M. Gorki; Miste­
rul celor doi domni „N“: înfrățirea 
între popoare. Cultural: Golful urșilor 
albi: Al Popov; Tintin și misterul 
„Lînei de aur“: Grivita; Albă ca ză­
pada: C. David; Fantomele din Spes­
sart: Unirea; Nu vreau să mă însor : 
T. Vladimirescu; Petre cel isteț: Mun­
ca; Fata cu care am fost prieten: 
Popular, Drumul Serii; învierea (am­
bele serii): Moșilor: Alibiul nu ajunge: 
Donca Simo; Lupii la stînă : 16 Fe­
bruarie; Oameni și fiare (ambele 
serii): rulează la I. Pintib'e; Vîrsta de 
aur a comediei, Cir.d comedia era 
rege: 8 Mai: Rătăcirile dragostei: Vol­
ga; Vîrsta dragostei: Luceafărul; Cele­
brul 702: rulează la G. Bacovia: Vară 
romantică: Olga Bancic; Cartouche: 30 
Decembrie ; Flăcări și flori : A. Vlai- 
cu; Acord final: B. Delavrancea.

I

Miracolul lupilor: 
rulează la Republi­
ca, E. Pavel, Al. Sa­
hia, 23 August, Flo- 
reasca, G. Coșbuc; 
Președintele — cen­

tru înaintaș • rulează la Magheru, 
București, 1 Mai, Libertății; Magis­
tratul: rulează la V. Alecsandri, V. 
Roaită, Flacăra, Miorița: Hamlet :
I. C. Frimu, 8 Martie; Program spe­
cial: Tineretului; Contele de Monte 
Cristo: Victoria; Moartea în insula de 
zahăr: Lumina, Gh. Doja, Arta; Cher-

19,00: Tumalul te­
leviziunii; 19,15: 
Pentru cei mici: fii- 

TELEVIZIUNI Ser’bi“:FiÎ9b25: tmi- 
siune de știință și 

tehnică: Ciclul „Originea omului (II) 
— „Dovezi paleontologice ale 
luției omului" 
Botnariuc; 19,45: 
tru: „De 
Eduardo de 
FI. Potra.
Teatrului de 
pauză: $ah. 
știri.

evo- 
de prof. dr. Nicolae 

Emisiune de tea- 
Pretore Vincenzo" de 
Filippo. în romînește de 
Interpretează colectivul 
Stat din Ploiești. în 

în încheiere : Buletin de
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LUCRĂRILE ȘEDINȚEI CONSILIULUI SUPERIOR AL AGRICULTURII
Secția de cereale și plante tehnice1 Ea discuțiile care s-au purtat în Cadrul ședințelor ținute de Secția de cereale și plante tehnice au luat parte 33 de membri ai Consiliului Superior al Agriculturii și invitați: președinți de gospodării colective și ingineri agronomi care lucrează în aceste unități, președinți și vicepre­ședinți de consilii agricole, regio­nale și raionale, specialiști de la in­stitutele de cercetări și de la sta­țiunile experimentale, cadre didac­tice din învățămîntul agricol mediu și superior, specialiști de la Consi­liul Superior al Agriculturii.Tovarășii care au luat cuvîntul în ședințele secției și în ședințele ple­nare ale Consiliului Superior al A- griculturii au analizat pe larg și cu simț de răspundere munca desfășu­rată în acest an pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid și gu- ve'rn privind sporirea producției la hectar la toate plantele cultivate și în .primul rînd la cereale.Ei au subliniat că, deși condițiile (climatice n-au fost tocmai prielnice,

în multe unități agricole socialiste, datorită aplicării cu pricepere a me­todelor agrotehnice recomandate de știință, s-au obținut recolte bune de grîu și porumb, de sfeclă de zahăr și floarea-soarelui, de in și cînepă, orez și cartofi etc.Dezbaterile au prilejuit un larg schimb de experiență, contribuind la generalizarea acelor metode care s-au dovedit eficiente in lupta pen­tru recolte mari.Vorbitorii au scos în evidență fap­tul că în toate regiunile există încă însemnate rezerve nefolosite în ce privește sporirea producției de ce­reale și plante tehnice. Ei s-au refe­rit la lipsurile care mai sînt în a- numite sectoare și au făcut propu­neri concrete pentru înlăturarea lor.Participanții la discuții au arătat măsurile ce se impun a fi luate pen­tru realizarea sarcinilor stabilite de partid și guvern cu privire la creș­terea continuă a producției de grîu și porumb.
Pentru producții mari de grîu 

și porumbPerioada care a trecut de la con­stituirea consiliilor agricole — a a- rătat tov. Vasile Vedeanu, președin­tele Consiliului agricol regional București, care a luat cuvîntul în cadrul ședinței plenare — a fost o perioadă de realizări însemnate, de muncă intensă care s-a soldat cu bune rezultate. Mă voi referi la unele realizări în sporirea produc­ției de grîu și porumb, a arătat Vorbitorul, la învățămintele care le-am tras pentru viitor.Creșterea producției la hectar a Stat și stă în centrul preocupărilor oamenilor muncii din agricultura regiunii București, a specialiștilor de la consiliile agricole. Recoltele obținute în acest an sînt cu mult superioare celor din anii precedenți cu condiții asemănătoare. Dar au ieșit puternic în evidență și rezerve­le mari de sporire a producției la hectar. Iată cîteva exemple.în raionul Slobozia, gospodăria Colectivă din Miloșești a obținut de pe 316 ha cîte 4 126 kg porumb boa­be la hectar. în același timp, gos­podăria colectivă vecină, Andră- șești pe 345 ha a obținut numai 2 090 kg. La prima gospodărie s-a arat din toamnă întreaga suprafa­ță, S-a îngrășat cu bălegar 50 la sută din teren, însămînțarea s-a făcut în cuiburi cu mașina, densi­tatea a fost între 28 000—35 000 plante la hectar și s-au aplicat pa­tru prașile.La G.A.C. Andrășești nu s-a arat 
In toamnă întreaga suprafață- nu 
S-au aplicat îngrășăminte organice, iar însămînțările s-au făcut în con­diții necorespunzătoare.Dip analiza rezultatelor obținute 
In producția de grîu și porumb, desprindem învățăminte prețioase. Noi considerăm că aplicarea prin­cipalelor măsuri agrotehnice tre­buie să fie urmărită îndeaproape și în mod perseverent în tot timpul procesului de producție, pentru a 
putea interveni la timp și a putea înlătura deficiențele care apar pe parcurs. In această direcție un rol deosebit revine inginerilor agro­nomi din gospodăriile colective, din consiliul agricol regional și consi­liile agricole raionale. Noi trebuie 
să dăm un sprijin deosebit acelor gospodării colective pe care le știm ■că nu acordă suficientă importan­
ță sau nu aplică măsurile agroteh­
nice. Pe lîngă măsurile luate, noi 
ne-am propus să acordăm atenție pregătirii cu precădere a președin­ților și brigadierilor din aceste gos­podării, pentru a-i înarma cu cu­noștințe agrotehnice, să veghem ca învățămîntul agrozootehnic să se desfășoare în condiții bune.Cu cîțiva ani în urmă, gospodă­ria colectivă Beștepe, raionul Tul- cea, obținea producții mici de grîu și de porumb — a arătat tov. A. 
Ivănică, inginerul agronom al aceș­ti gospodării. Pe măsura introdu­cerii metodelor agrotehnice, lucru­rile s-au schimbat. în 1962, gospo­dăria colectivă Beștepe a obținut cea mai mare recoltă de grîu la hectar: 2 230 kg. De asemenea, re­colta de porumb a fost de 3 250 kg la ha. Nu sînt producțiile cele mai mari, însă dv. cunoașteți care sînt condițiile din această parte a regiu­nii Dobrogea.împărtășind din experiența că­pătată la cultura griului, tov. A. Ivănică a spus: măsura de a se face arături la o adîncime mai mare a contribuit mult la sporirea producției la hectar. Alături de a- ceasta, noi am dat mare atenție res­pectării epocii optime de semănat, în decurs de cîțiva ani am ajuns la concluzia că cea mai bună epo­că de semănat este în jurul datei 15—20 octombrie. Așa am se­

mănat și în toamna anului 1961, iar rezultatele pe care le-am ob­ținut sînt cele arătate.Noi cultivăm o parte din grîu după porumb. Ca să ne încadrăm în epoca optimă și să pregătim cît mai bine terenul, a trebuit să ur­gentăm eliberarea lui, fiindcă a- ceasta este problema cea mai grea, chiar în cadrul gospodăriilor colec­tive care au mai multe brațe de muncă. Am eliberat repede tere­nul, folosind toate mijloacele pe care le-am avut la îndemînă ; am făcut imediat arătura și am reușit să ne încadrăm în epoca optimă.în ce privește lucrările de pre­gătire a terenului, am de făcut cîteva propuneri. Polidiscurile cu care lucrăm acum nu mai fac față nici din punct de vedere cantita­tiv, nici din punct de vedere cali­tativ la lucrările pentru care sînt solicitate. De asemenea, grapele cu discuri nu sînt încă în număr su­ficient ca să poată satisface între­gul volum de lucrări care sînt'pre- văzute de necesitățile de însămîn- țare a griului. Or, cum Dobrogea este săracă în precipitații, aceste grape cu discuri sînt absolut ne­cesare. dacă ne gîndim și la cali­tatea foarte bună a lucrărilor pe care le fac.Noi, inginerii agronomi care lu­crăm în gospodăriile colective, avem nevoie de unele lucruri. So­cotesc că este necesar ca fiecare cadru de specialitate, care își duce cu drag munca într-o gospodărie colectivă să aibă la îndemînă o trusă inginerească cu care să poată face o serie de analize simple.Și alți participanți la discuții au împărtășit din experiența lor, au făcut propuneri valoroase.Inginerul agronom Mircea Neagu, președintele gospodăriei colective din comuna Becicherecu-Mic, raio­nul Timișoara, a subliniat influen­ța hotărîtoare pe care au avut-o metodele agrotehnice avansate în obținerea unor producții mari de cereale. Efectuînd pe întreaga su­prafață arături adînci la 37—39 cm cu plugul cu antretrupiță și scor­monitor, îngrășînd cu gunoi de grajd, urină și îngrășăminte chi­mice, semănînd în epoca optimă, executînd toate lucrările de între­ținere și recoltînd la timp și fără pierderi, gospodăria a realizat pro­ducții mari la hectar. De pe cele 870 de hectare cultivate cu grîu, de pildă, s-au obținut cîte 2 280 kg în medie la hectar.în continuare, vorbitorul a spus: un accent deosebit am pus anul a- cesta pe cultivarea porumbului. El a fost amplasat pe terenuri cu o fertilitate ridicată, ceea ce ne-a permis să sporim numărul de plan­te la hectar pînă la 37 000 fire. Ală­turi de aplicarea măsurilor agro­tehnice, introducerea în cultură a hibrizilor de porumb ne-a permis să mărim an de an recolta la hec­tar : în 1958 — 2100 kg; în 1959 — 3 033 kg ; în lâ60 — 3 046 kg ; în 1961 — 3 464 kg, iar în anul 1962 — 4 245 kg. Pentru anul vii­tor, noi am asigurat condiții bune în vederea obținerii unor produc­ții și mai mari, pregătind terenul pentru porumb în condiții agroteh­nice superioare.Inginerii agronomi Aurel Arde­lean de la gospodăria colectivă din comuna Variaș, regiunea Banat, Geza Horvăth de la gospodăria co­lectivă din comuna Roșiori, regiu­nea Crișana, și alții au vorbit des­pre preocuparea lor pentru intro­ducerea unor metode agrotehnice înaintate în cultura cerealelor, prin organizarea de loturi demonstrati­ve, prin cercurile agrotehnice etc.

producerea semințelor elită la toate speciile și soiurile raionate în can­tități care prin înmulțire să asigure necesarul pentru întreaga suprafață; înmulțirea semințelor elită se va face în stațiunile experimentale, în G.A.S. și în gospodăriile colective specializate ;se va face la o perioadă mai scurtă de timp (1—3 ani), pentru ca în pro­ducție să ajungă semințe cu valoa­rea biologică mai ridicată.Mulți vorbitori au susținut noul sistem propus cerînd totodată să se organizeze noi centre de stat pentru încercarea soiurilor în zone unde nu există, centre care și-au dovedit pe deplin utilitatea în stabilirea soiu­rilor valoroase pentru diferite re­giuni.Arătura adîncă este unul din fac­torii importanți pentru sporirea producției la hectar. Gospodăriile de stat și colective care obțin recolte mari dau o mare atenție acestei lu­crări.Subliniind importanța deosebită a arăturii adînci de toamnă, tov. Ileana Sălceanu, inginer agronom la G.A.C. „23 August" din Băilești, re­giunea Oltenia, a arătat că pe o suprafață de 400 ha, arată adînc din toamnă și bine fertilizată, recolta medie s-a ridicat la 4 600 kg porumb la hectar ; pe o altă suprafață pro­ducția a fost de numai 2 200—2 300 kg la ha. Cum se explică această diferență ? Explicația constă îndeo­sebi în faptul că pe această supra­față arătura s-a făcut abia în pri­măvară, pierzîndu-se astfel o mare cantitate din apa acumulată în sol. Convingîndu-se de rolul arăturii a-

reînnoirea semințelor
dînci de toamnă în sporirea produc­ției la hectar, colectiviștii noștri au eliberat din vreme terenurile desti­nate culturilor de primăvară, pentru ca tractoriștii să lucreze din plin spre a nu rămîne nearat nici un pe­tec de pămînt.Participanții la discuții au subli­niat necesitatea ca în acele raioane unde încă nu au fost terminate ară­turile adînci de toamnă, să se lu­creze de zor chiar și în timpul iernii cînd condițiile permit și astfel a- ceastă lucrare să fie făcută pe toate suprafețele ce urmează a fi însă- mînțate în primăvară.De asemenea, discuțiile purtate au arătat cît de justă a fost indi­cația dată de Institutul central de cercetări agricole de a se mări den­sitatea de plante la hectar, în­deosebi la porumb. Toate gospodă­riile colective și de stat care au obținut recolte mari atribuie sporul de recoltă asigurării unui număr mai mare de plante la hectar în funcție de condițiile de climă și sol. Referindu-se la această proble­mă, tov. I. Lungii, de la stațiunea experimentală Secuieni, regiunea Bacău, a subliniat că la stabilirea densității firelor de porumb trebuie să se țină seama de două reguli: Cu cît perioada de vegetație a po­rumbului hibrid este mai scurtă, cu atît suportă o densitate mai mare ; cu cît agrofondul este mai bun cu atît se pot lăsa un număr mai mare de plante la unitatea de suprafață.S-a discutat mult despre respec­tarea timpului optim de semănat, despre lucrările de îngrijire.

și la vreme a măsurilor agrotehnice. Inginerul Gheorghe Hristea de la G.A.C. Bivolari, regiunea Iași, a a- rătat că recolta gospodăriei la floa- rea-soărelui a fost de 1900 kg la ha. Condițiile naturale din regiunea Iași, a subliniat vorbitorul, sînt fa­vorabile obținerii de recolte mai mari la această cultură. Prin culti­varea soiurilor productive și aplica­rea agrotehnicii înaintate, producția la această valoroasă plantă poate fi dublată în numeroase unități agri­cole socialiste.Ilustrînd prin exemple concrete recoltele bune de sfeclă de zahăr și floarea-soarelui, numeroși vorbitori au subliniat necesitatea însămînțării tuturor suprafețelor destinate acestei culturi pentru a se realiza și depăși producția prevăzută.Au fost, de asemenea, prezentate

experiența unor unități și posibili­tățile de sporire a recoltelor de car­tofi, orez, in de ulei și fuior, cînepă, tutun și alte culturi. Scoțînd în evi­dență factorii principali care duc la mărirea producției de semin­țe de in de ulei, tov. ing. Vasile Popa, președintele Consiliului agri­col regional Galați, a arătat că în această regiune neaplicarea com­plexului de măsuri agrotehnice, în­deosebi însămînțarea inului numai într-o singură arătură de primăvară și nu în ogor de toamnă, a făcut ca producția să fie cu mult sub posi­bilități. Tov. Vasile Popa a subliniat necesitatea popularizării, îndeosebi la cursurile agrozootehnice de masă, a rezultatelor cercetărilor științifice privind agrotehnica culturii inului și generalizarea lor în vederea mă­ririi producției de semințe de in.
Știința în slujba producției

rol ho- 
Și ge-

Măsurile agrotehnice trebuie 
aplicate în complexUnul din elementele cele mai de seamă ale agrotehnicii avansate îl constituie introducerea și răspîndi- rea în cultură a unor semințe din soiuri și hibrizi de mare producție și de calitate superioară. Experiența și practica au dovedit că în aceleași condiții de climă și sol, aplicîndu-se o agrotehnică asemănătoare, prin fo­losirea semințelor de soi și a hibri­zilor de mare productivitate, recol­tele obținute au fost cu 20 pînă la 40 la sută mai mari decît cele rea­lizate acolo unde s-au folosit se­mințe obișnuite.Rolul seminței în sporirea produc­ției la hectar a fost relevat de mulți alți vorbitori. Ei au solicitat să se repartizeze unităților agricole canti­tăți cît mai mari de semințe de înaltă productivitate.Numeroși vorbitori s-au referit în cuvîntul lor la necesitatea luării unor măsuri pentru îmbunătățirea sistemului actual de producere și înmulțire a semințelor de soi. Așa, de

exemplu, tov. prof. Mihai Manoliu de la Institutul de cercetări pentru cereale și plante tehnice-Fundulea, după ce a arătat importanța și com­plexitatea acestei probleme a in­sistat asupra necesității ca semin­țele elită produse de stațiunile ex­perimentale să fie înmulțite în gos­podăriile de stat și colective specia­lizate și amplasate în zone favora­bile și care să aplice o agrotehnică adecvată pentru a nu deprecia va­loarea biologică a semințelor. Vor­bitorul a arătat, de asemenea, ne­cesitatea organizării unor loturi se- mincere proprii în fiecare gospodă­rie. Loturile să fie amplasate pe cele mai bune terenuri pentru a se putea obține semințe valoroase.Tov. ing. Aurel Dan, adjunct al Secției de cereale și plante teh­nice din Consiliul Superior al Agri­culturii, a prezentat’o nouă formă de organizare a sistemului de pro­ducere și înmulțire a semințelor de soi. Prin aplicarea noilor măsuri propuse se va asigura printre altele

Irigarea culturilor, mijloc important 
de sporireO atenție deosebită a fost acor­dată problemei extinderii irigațiilor. Inginerul agronom Nicolae Stoica, președintele Consiliului agricol ra­ional Călărași, a vorbit pe larg des­pre sporurile mari de recoltă care s-au obținut pe terenurile iriga­te cultivate cu porumb. în tera­sa Călărașilor — a spus el — s-a proiectat încă de acum doi ani să se amenajeze pentru irigat o su­prafață de 11 000 ha pe raza a cinci gospodării colective și a două gos­podării de stat. Pînă acum, din a- ceastă suprafață s-au irigat în gospo­dăriile colective 5 000 hectare, iar în gospodăriile de stat — 2 500 hectare. Acolo unde s-a aplicat o agroteh­nică corespunzătoare, s-au obținut recolte foarte bune. La gospodăria colectivă Roseți, de pe 50 hectare cultivate cu porumb s-au obținut în medie 10 500 kg boabe la hectar, iar la G.A.C. Radu Negru de pe 30 hec­tare — 10 000 kg la hectar. Re­zultate bune s-au obținut și la ce­lelalte culturi irigate. La orez, pro­ducția medie pe raion a ajuns la 5 000 kg la hectar.Vorbitorul a făcut apoi unele pro­puneri referitoare la felul cum tre­buie exploatate terenurile amena­jate în vederea irigării. Ridic acea­stă problemă, a subliniat el, în ve­derea folosirii raționale a suprafe­țelor care se amenajează și în alte raioane ale țării. Desigur, apa este un factor de mare însemnătate pen­tru asigurarea de producții sporite. Dar practica a dovedit că rezultate bune și pe măsura posibilităților se pot obține numai dacă odată cu fo­losirea rațională a apei se lucrează bine terenul irigat, se aplică o agro-

a recoltelortehnică adecvată. Datorită faptului că nu toate cadrele de specialiști au cunoștințe suficiente în problema culturilor irigate eu aș propune Con­siliului Superior al Agriculturii să organizeze pe plan central o in­struire a inginerilor agronomi care lucrează în gospodăriile colective, cu suprafețe mari irigate, la care cadre cu pregătire superioară în a- cest domeniu să-i sprijine să-și îm­bogățească cunoștințele privind sec­torul culturilor irigate. De asemenea, este necesar să se facă un schimb de păreri asupra celor mai bune me­tode de exploatare a sistemului iri­gat, cele mai bune forme organiza­torice care să asigure executarea în condiții optime a lucrărilor ce se fac în acest sector.în intervenția sa, dr. N. Hulpoi, șeful agrotehnică din cadrul de cercetări pentru plante tehnice de la s-a ocupat de
tov. prof, secției de Institutului cereale și Fundulea, unele probleme privind tehnica irigatului și în­grijirea culturilor în condițiile iri­gării. Trebuie să fim foarte atenți — a spus el — cum folosim această formă intensivă de agricultură. Este necesar să se școlarizeze toți briga­dierii precum și acei care lucrează pe parcelele irigate, astfel ca ei să cunoască agrotehnica ce trebuie a- plicată. în folosirea apei nu trebuie creată o dezarmonie față de ceilalți factori de care depinde producția. Insist îndeosebi asupra faptului că la porumb este necesar ca plantele să aibă apă în perioada de la apa­riția spicului și pînă la formarea bo­bului. Dacă se uită acest lucru, re­colta se diminuează.

Mai multă atenție plantelor tehniceNumeroși vorbitori au subliniat în cuvîntul lor importanța culturilor de plante tehnice și posibilitățile existente în prezent în agricultura noastră pentru sporirea simțitoare a producției la aceste valoroase culturi.împărtășind din experiența G.A.C. din comuna Mirăslău, regiunea Cluj, în cultura plantelor tehnice, tov. Dă- nilă Chirilă, președintele acestei gos­podării, a arătat că anul acesta gos­podăria a obținut de pe 60 ha cîte 30 000 kg sfeclă de zahăr la ha. Noi am sporit producția la sfecla de za­hăr, a spus el, datorită măririi den­sității plantelor la hectar și aplicării la vreme a celorlalte măsuri agro­tehnice. Pînă în 1958 nu recoltam mai mult de 15 000—18 000 kg la ha. Producția mare din acest an ca și din anul trecut se datorește faptului că am asigurat o densitate de 100 000 plante la ha, uniform re­partizate la metru pătrat. Bineîn­țeles, mărirea densității la hectar a fost însoțită de arătura adîncă de toamnă, fertilizarea terenului și a- plicarea la timp a lucrărilor de în­grijire.

mai sfe- arate sus- vice-
Importanța asigurării densității corespunzătoare gradului de fertili­tate a fiecărei parcele și ales necesitatea însămînțării clei de zahăr în terenuri adînc din toamnă a fost ținută și de ing. Ion Hosu,președinte al Consiliului agricol al regiunii Mureș-Autonomă Maghiară. In această regiune cu condiții favo­rabile culturii sfeclei și cu posibili­tăți însemnate de fertilizare a tere­nurilor cu îngrășăminte naturale, e- fectuarea arăturilor adînci de toam­nă constituie una din rezervele im­portante în sporirea producției. în acest an, bunăoară, producția reali­zată pe regiune a fost de numai 17 000 kg la ha. Aceasta din cauză că sfecla a fost cultivată în multe unități în arătură de primăvară și nu în ogor de toamnă. Gospodăriile de stat și gospodăriile colective care au cultivat sfecla în ogor de toam­nă au recoltat cîte 25 000—35 000 kg sfeclă la ha.La sfecla de zahăr și la rea-soarelui au fost obținute pro­ducții bune și în ale țării, prin aplicarea diferențiatăfloa-alte regiuni

în sporirea recoltelor un tărîtor îl au introducerea neralizarea în practică a rezultatelor experimentale, legarea strînsă a cer­cetărilor de producția agricolă unitățile socialiste. în cuvîntul numeroși cercetători, specialiști gospodăriile de stat și colective, din consiliile agricole au .relevat reali­zările obținute în producție ca ur­mare a aplicării cuceririlor științei, avantajele pe care le prezintă orien­tarea nouă în ce privește organiza­rea cercetărilor științifice pe baza planului unic de cercetare.Tov. ing. Victor Tătaru, directorul stațiunii experimentale Turda, a a- rătat că întreaga activitate a stațiu­nii este orientată spre rezolvarea celor mai importante probleme izvo- rîte din nevoile practicii agricole ale unităților din zona deservită. Spe­cialiștii de aici s-au preocupat de rezolvarea problemelor ridicate de cultura cerealelor, îndeosebi a griu­lui și porumbului, creînd noi soiuri și hibrizi, mai adaptați condițiilor locale de climă și sol. Hibridul HDF 208 a fost răspîndit pe suprafețe mari în unitățile de producție ; cul­tivat în numeroase gospodării de stat și gospodării colective din zona stațiunii a dat producții de peste 5 000 kg boabe la hectar. De exem­plu, G.A.C. Frata a realizat pe 100 hectare cîte 5 480 kg boabe ia hectar. G.A.C. Boian a realizat pe 44 hectare cîte 5 410 kg boabe la hectar. Asemenea producții, pe su­prafețe întinse, nu au mai fost în­tâlnite în aceste părți.Ca urmare a activității an. stațiunea a propus să duși spre verificare 6 noi porumb. De asemenea, s-au obținut primele 20 de linii consangvinizate stabilizate, care pot fi utiliza­te ca forme parentale pentru crea­rea de noi hibrizi dubli autoh­toni. Eforturile în lucrările de ameliorare la porumb sînt orientate în prezent spre realizarea unor hibrizi precoci și foarte precoci, re- zistenti la frigul de primăvară, cu formulă perfecționată și productivă.S-a acordat o deosebită atenție in­tensificării lucrărilor de ameliorare și la grîul de toamnă. Sînt în curs de selecție numeroase linii de grîu. în acest an s-au dat pentru încer­care 7 linii noi de grîu în rețeaua stațiunilor experimentale. Paralel cu preocupările privind asigurarea unor semințe de înaltă valoare biologică, cercetătorii noștri își îndreaptă e- forturile spre rezolvarea principale­lor măsuri din complexul agro-fito- tehnic. Cercetările au scos în eviden­tă necesitatea adîncirii arăturilor pe majoritatea solurilor din regiune ; folosirea combinată a îngrășăminte­lor bazate pe azot și fosfor și apli­carea lor concomitent cu efectuarea arăturilor adînci ; asigurarea unei densități optime de plante pe uni­tatea de suprafață. Aplicînd acest complex de factori, gospodăriile co­lective din Mirăslău, Frata, Bonțida, Ceanu-Mare și altele producții de peste 5 000 boabe ia hectar.Pentru ca rezultatele tale să aibă o largă valabilitate în condițiile atît de diferite ale re­giunii și pentru o mai rapidă gene­ralizare a lor, în cursul acestui an au fost organizate în principalele raioane agricole de la noi un număr de șapte puncte experimentale. în stabilirea punctelor de sprijin și a tematicii s-a ținut o strînsă legătură cu consiliul agricol regional și cu consiliile agricole raionale, pentru ca amplasarea să se facă în funcție de condițiile specifice fiecărei mi­crozone, în unitățile cele mai repre­zentative, acestea urmînd a deveni nuclee de promovare a tehnicii noi.Tov. rectorul ceava, cetările
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In timpul lucrărilor Secției de cereale ți plante tehnice
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meinic organizate punctele experi­mentale, urmărindu-se o cuprindere cît mai completă a regiunii. în func­ție de microzone am stabilit puncte experimentale în 12 gospodării co­lective. Comitetul executiv al consi­liului agricol regional a convocat la stațiunea noastră pe toți inginerii a- gronomi din gospodăriile alese, și timp de două zile s-au dezbătut pro­blemele cele mai arzătoare din zona respectivă. Pe baza discuțiilor pur­tate s-a închegat o tematică de cer­cetare pentru fiecare gospodărie co­lectivă unde sînt puncte experimen­tale și care deservește și gospodă­riile limitrofe.în felul acesta — atat vorbitorul — consider că vom putea răspunde din ce în ce mai complet nevoilor ce le ridică pro­ducția agricolă din regiunea Su­ceava. Măsura luată de Consiliul Su­perior al Agriculturii, ca tematica să fie pusă în dezbaterea consiliului a- gricol regional, este foarte bună în­trucît dă garanția că ea va fi strîns legată de viață, de nevoile cele mai acute ale producției agricole.Iată un singur exemplu. în te­matica alcătuită de stațiune noi nu am insistat asupra cercetării terenu­rilor podzolice, care sînt destul de multe în regiunea Suceava. în urma observațiilor făcute de membrii consiliului agricol am inclus, în te­matica de cercetare, experiențe pri­vind studiul acestor soluri.Specialiștii din unitățile agricole și din cadrul consiliilor agricole re­gionale au cerut cercetătorilor de la stațiunile experimentale și institu­tele de cercetări să rezolve mai re-

pede și cu răspundere problemele pe care le ridică producția.Tov. Constantin Cinic, vicepre-, ședințe al Consiliului agricol regio­nal Dobrogea, a criticat faptul că unele propuneri făcute de consiliul agricol regional privind studierea unor teme de către stațiunea expe­rimentală Dobrogea nu au fost in-' troduse încă în planul de cerce­tare. Noi am arătat — a spus vorbitorul — că este necesar ca sta­țiunea să prevadă în planul de cer­cetări problema creării și în mod deosebit a ameliorării soiurilor de grîu. S-a motivat că această temă este dată în studiu stațiunii de la Fundulea. Dar Dobrogea își are spe­cificul ei, iar ameliorarea soiurilor pentru această regiune considerăm că este mai indicat să se facă aici.Tov. ing. Mihai Olaru, președinte­le Consiliului agricol raional Boto­șani, a cerut să se continue cercetă­rile privind înmulțirea hibridului de porumb Suceava 1 și să se ex­tindă rețeaua de puncte experimen­tale a stațiunii Suceava și în raio­nul Botoșani.Numeroși vorbitori, printre care tov. ing. Gheorghe Timaru, direc­torul stațiunii experimentale Podu- Iloaie, regiunea Iași, au subliniat că introducerea în producție a realiză­rilor științifice și generalizarea ex­perienței unităților fruntașe au un rol deosebit de important în spori­rea producției de cereale și plante tehnice. Metode eficace în această privință sînt consfătuirile, schimbu­rile de experiență, instruirea tema­tică a colectiviștilor și mecanizato­rilor pentru aplicarea corectă a me­todelor folosite de fruntași, organi­zarea de loturi demonstrative, spri­jinirea permanentă a inginerilor ți conducerilor din G.A.C. oare nu ob­țin rezultate pe măsura posibilități- munca și să se aplică me-lor, ca să organizeze urmărească felul cum todele înaintate, etc.Tov. loan Consiliului colau Mare a muncit nai pentru tode folosite de unitățile fruntașe în cultura porumbului, mai ales la pregătirea terenului și executarea lucrărilor de întreținere și asigura­rea densității optime la hectar. Con­siliul agricol a ajutat gospodăriile să ia măsuri organizatorice și de cointeresare a colectiviștilor, să execute cel puțin trei prașile meca­nice și trei manuale, controlînd per­manent pe teren cută lucrările.

Oprea, agricol a relatat pe larg cum consiliul agricol raio- generalizarea unor me-
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felul cum se exe-
Planul de măsuri privind creșterea

producției de cereale și plante
tehnice în 1963

prezentat de tov. Nicolae 
vicepreședinte al Consiliului 

al AgriculturiiConsiliul Superior al Agriculturii aprobat planul de măsuri al Sec-ației de cereale și plante tehnice pe 1963, prezentat în ședința plenară de tov. Nicolae Ionescu, vicepre­ședinte al Consiliului. în plan sînt prevăzute o serie de măsuri pri­vind folosirea rațională a terenu­lui arabil din unitățile agricole so­cialiste prin amplasarea culturilor, soiurilor și hibrizilor pe locurile cele mai potrivite cerințelor lor biologice față de planta premergă­toare, fertilitatea naturală a solului și agrotehnica aplicată.în vederea creșterii suprafeței a- rabile și distrugerii focarelor per­manente de boli și dăunători, se va organiza defrișarea mărăcinișurilor și a pilcurilor de arboret izolat; în același timp se vor desființa drumurile de prisos de pe terenu­rile cultivate și se vor îngusta la strictul necesar drumurile de ex­ploatare existente.Gospodăriile agricole socialiste vor fi îndrumate să aplice întregul complex de măsuri agro-fitotehnice, stabilit pe baza cercetărilor știin­țifice și a experiențelor unităților fruntașe. O deosebită atenție va fi acordată îmbunătățirii agrotehnicii cerealelor și în primul rînd a po­rumbului și griului.Se va generaliza executarea ară­turilor adînci de vară și de toam­nă pe întreaga suprafață arabilă. Avînd în vedere că în această toamnă au mai rămas suprafețe de teren nearate, se va continua exe­cutarea arăturilor adînci pe întrea­ga suprafață destinată pentru însă­mînțările de primăvară. îngrășă- miniele organice se vor folosi în fiecare unitate agricolă pe baza unor planuri de fertilizare, întoc­mite pentru producția anului 1963 și pe mai mulți ani, pe sole și cul­turi.Sînt prevăzute o serie de măsuri privind procurarea din timp a se­mințelor necesare pentru culturile de primăvară, folosirea soiurilor și hibrizilor de mare producție, potri­vit condițiilor pedo-climatice din fiecare unitate; însămînțarea tutu­ror culturilor în epoca optimă; exe­cutarea la timp a lucrărilor de în­treținere a culturilor și de preve­nire și combatere a dăunătorilor.în scopul însămînțării culturilor la un nivel agrotehnic superior și menținerii densității optime de plante pe unitatea de suprafață, se va organiza din vreme instruirea colectiviștilor și mecanizatorilor pentru însușirea temeinică a cunoș­tințelor agrotehnice cu privire la modul de executare a acestor lu­crări.Avînd în vedere că sorgul hibrid a dat foarte bune rezultate în zona de stepă din Dobrogea, se va or­ganiza înmulțirea acestei culturi prețioase atît în această zonă cît și în alte regiuni cu condiții ase­mănătoare.O serie de măsuri prevăd extin­derea suprafețelor cultivate cu o- ’

Ionescu
Superior

agricole din regiuni-rez. Consiliile agricole din regiuni­le cultivatoare vor urmări îndea­proape lucrările de proiectare și de executare a amenajărilor, fertiliza­rea terenurilor, asigurarea semin­țelor din soiurile cele mai potrivi­te, instruirea cultivatorilor etc., pentru a se realiza sarcina de plan privind suprafața cultivată și pro­ducția globală.în vederea folosirii integrale și economice a terenurilor amenajate pentru culturi irigate, în principal pentru porumb, în fiecare gospo­dărie colectivă se vor întocmi pla­nuri de producție separate. Consi­liile, agricole vor îndruma gospo­dăriile colective să exploateze in­tensiv amenajările existente prin aplicarea agrotehnicii corespunză­toare și asigurarea funcționării la întreaga capacitate a utilajului pentru irigat existent în gospodă­rii și în S.M.T.Pentru îmbogățirea cunoștințelor privitoare la tehnica irigării cul­turilor se vor organiza prin Casa agronomului cursuri de scurtă du­rată pentru toți inginerii, tehnicie­nii și brigadierii din gospodăriile colective care dețin suprafețe ame­najate pentru irigat.Pentru realizarea fondului de să- mînță din soiuri și hibrizi valo­roși care să asigure necesarul pen­tru însămînțările din anul agricol 1963—1964, consiliile agricole, cu sprijinul cercetătorilor din stațiu­nile experimentale, vor îndruma u- nitățile agricole socialiste să-și or­ganizeze loturi semincere proprii. De asemenea, se va organiza ac­țiunea de recunoaștere a culturilor în toate regiunile și unitățile agri­cole în care scop se vor desemna și instrui inginerii aprobatori.în scopul sporirii producției plantele tehnice și trifoliene se instrui inginerii și brigadierii unitățile producătoare cu privire la agrotehnica specifică acestor cul­turi. Totodată, se vor organiza schimburi de experiență și consfă­tuiri interregionale la unitățile fruntașe în cultura diferitelor plan­te tehnice, astfel ca rezultatele și metodele bune să fie generalizate în toate gospodăriile colective.Totodată, pentru urmărirea știin­țifică a executării lucrărilor agro­tehnice la timp și a influenței a- cestora asupra producției este ne­cesar *ta în fiecare unitate agrico­lă să se introducă un registru cu fișe tehnologice pentru fiecare cul­tură.întrucît aplicarea măsurilor teh­nice pentru sporirea producției este legată de modul de organizare a muncii în unitățile de producție, se vor întocmi planuri operative de muncă gricolă, trebuie me de dicii calitativi care trebuie respec­tați, precum și răspunderi precise.
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pentru fiecare campanie a- stabilindu-se sarcinile ce îndeplinite, termenele opti- executare a lucrărilor, in-
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LUCRĂRILE ȘEDINȚEI CONSILIULUI SUPERIOR AL AGRICULTURII
Una din cele mai importante pro­bleme, dezbătută pe larg în lucră­rile ședinței Consiliului Superior al Agriculturii, a fost creșterea numă­rului de animale și sporirea pro­ducției acestora. Numeroși partici­pant! Ia discuții au subliniat că, datorită măsurilor luate de partid și guvern, în ultimul timp s-au obți­nut în acest sector o seamă de re­zultate bune. Sub îndrumarea per­manentă a organelor de partid, con­siliile agricole, specialiștii care lu­crează nemijlocit în producție au în­drumat și ajutat gospodăriile colec­tive să dezvolte fermele zootehnice și să aplice metode înaintate pen­tru sporirea producției de lapte, came, lînă și alte produse animale. Vorbitorii au împărtășit experiența _ bună cîștigată în dezvoltarea creș- ! terii animalelor, au făcut propuneri valoroase pentru folosirea tuturor 

I posibilităților existente în vederea realizării sarcinilor de plan pe 1963.Succese însemnate în creșterea a- nlmalelor a obținut G.A.C. din Hăr- man —, regiunea Brașov. în pre­zent —' a spus tov. Ion Gîrceag, președintele gospodăriei — avem 1.200 de taurine, din care 562 de vaci și juninci gestante, 1.460 de ovine, 908 de porcine, din care 118 scroafe, precum și 2.000 de păsări 1 matcă. Socotind la suta de hectare, reiese că avem o încărcătură de 62 taurine, din care 27 vaci, 74 de ovi­ne, 50 de porcine și 380 de păsări. Rezultate bune am obținut și în ceea ce privește creșterea produc­ției pe cap de animal. Toate aces­tea au făcut ca în 1962 sectorul zoo­tehnic să ne aducă mari venituri bă­nești.Gospodăria noastră colectivă se află în apropierea orașului Brașov, mare centru industrial. Pentru a- ceasta ne-am gîndit că este bine să dezvoltăm în special ferma de vaci și crescătoria de păsări. De aceea ne-am propus ca pînă la sfîrșitul anului viitor să avem 800 de vaci care să producă în medie 3.500 li­tri de lapte și 15.000 de păsări din care 5 000 de păsări matcă.
Îmbunătățirea continuă a efectivelorMulți vorbitori au subliniat im­portanța îmbunătățirii calitative a efectivelor de animale. S-a demons­trat cu acest prilej că animalele cu productivitate ridicată sînt deose­bit de rentabile. Iată un calcul con­vingător : O vacă de la care se ob­țin zilnic doar 5 litri de lapte con­sumă 1,4 unități nutritive pentru fiecare litru de lapte produs: în schimb, o vacă care dă zilnic 10 litri de lapte are nevoie numai de o unitate nutritivă pentru a pro­duce un litru de lapte.Datorită îmbunătățirii an de an a efectivelor de animale — a spus între altele tov. dr. Emilian Bre- tean, vicepreședinte al Consiliului agricol regional Maramureș — în multe gospodării colective din re­giunea noastră se obțin producții sporite. Colectiviștii din Iza-Sighet au realizat de la începutul anului și pînă acum aproape 3.000 litri de lapte pe cap de vacă furajată. La gospodăria colectivă „Viață liberă" din Sighet s-au obținut; în aceeași perioadă, 2.500 litri de lapte de fie­care vacă. Rezultate bune în a- ceastă direcție s-au înregistrat și la G.A.C. Foieni, Beltiug etc.Și în ceea ce privește creșterea oilor cu lînă fină și semifină s-au obținut o seamă de realizări. Colec­tiviștii din Tășnad au realizat în medie 5,3 kg. de lînă pe cap de 'oaie de la un efectiv de 1.300 oi. De a- semenea, producții medii de circa 5 kg. de lînă pe cap de oaie au ob­ținut gospodăriile colective din A- griș, Potău și altele. Aceste rezul­tate se datoresc în mare măsură faptului că gospodăriile cresc ani­male din rase valoroase. în regiu­ne se desfășoară acțiuni de îmbu­nătățire a efectivelor de animale pe baza selecției și însămînțărilor artificiale.O mare atenție s-a dat în cursul dezbaterilor .măsurilor ce trebuie luate pentru îmbunătățirea raselor. Despre posibilitățile ce există pen­tru extinderea acțiunii de însămîn- țări artificiale a vorbit pe larg tov. ing. zootehnist Ion Comșa, din secția de creștere a animalelor din cadrul Consiliului Superior al A- griculturii. El a subliniat că extin­derea însămînțărilor artificiale con­stituie unul din mijloacele cele mai eficiente și mai rapide de îmbună­tățire calitativă a efectivelor. în ultimii cinci a«i, numărul animale­lor însămînțate artificial a sporit rapid, astfel că în acest an s-a a- juns să se însămînțeze 650.000 de vaci și 3.715.000 de oi. în multe uni­tăți agricole socialiste, acolo unde a existat o preocupare temeinică pentru organizarea acțiunii de în- sămînțări artificiale ia animale, re­zultatele sînt din cele mai bune.O sarcină de mare importanță o constituie realizarea în timpul cel mai scurt a unul procent de fecun­ditate cît mai ridicat — de cel puțin 85 la sută Ia vaci și de pes­te 95 la sută la oi — obiectiv care

Metode eficace de sporire 
a producției de furajeNumeroși participanți la discuții au subliniat însemnătatea deosebită pe care o are asigurarea bazei fu­rajere și au insistat asupra multi­plelor posibilități existente pentru sporirea producției la hectar a plan­telor de nutreț. Astfel s-a arătat că sporirea nroducției de porumb siloz are un rol hotărîtor în întărirea ba­zei furajere.în planul de măsuri al secției de creștere a animalelor se prevede ca în anul viitor gospodăriile colecti­ve să însilozeze 10.000.000 tone de nutrețuri, punînd accent pe porum­bul siloz cultivat în amestec cu soia, mazăre, fasole urcătoare, bob, etc., pe însilozarea lucernei, trifoiu­

în regiunea Suceava — a arătat în cuvîntul său tov. ing. Constantin Iftode, președintele consiliului agri­col regional — s-au obținut o serie de succese în creșterea animalelor. Prin folosirea creditelor acordate de stat și a fondurilor proprii, gospo­dăriile colective din regiune și-au sporit efectivele de animale, reali- zînd pînă la sfîrșitul trimestrului III planul anual de efective la taurine în proporție de 105 la sută, din care 109 la sută la vaci, iar la porcine în proporție de 114 la sută.Sub îndrumarea permanentă a comitetului regional de partid, pa­ralel cu creșterea efectivelor, ne-am ocupat de sporirea producției ani­malelor, desfășurînd o muncă sus­ținută de îndrumare a unităților a- gricole socialiste, de răspîndire a ex­perienței înaintate. Pînă la 30 octom­brie a.c. s-a realizat o producție medie pe regiune de 2.025 litri de lapte pe cap de vacă furajată. Gos­podăria colectivă din Roma a ob­ținut o producție medie de 2 850 li­tri de lapte, de la un efectiv de 160 vaci, iar gospodăria colectivă din Bucecea — 2.688 litri. Se pot cita încă multe asemenea exemple. Aceasta ne dă siguranța că pînă la sfîrșitul anului gospodăriile colec­tive vor realiza 2.500 litri de lapte de la fiecare vacă furajată.Despre rezultatele obținute în a- cest sector important al produc­ției agricole au mai vorbit tov. Ion Stanciu, Erou al Muncii Socialiste, președintele G.A.C. din comuna Baba Ana, regiunea Ploiești, ing. Gheorghe Ibănescu, președintele Consiliului agricol regional Bacău și alții. în regiunea Bacău efectivele de animale, proprietate obștească, au crescut, în acest an, cu peste 38.000 de taurine (din care 14.500 de vaci și juninci), cu 24.600 de por­cine, cu 61.000 de ovine. Multe uni­tăți, printre care se numără gospo­dăriile colective din Homocea, Său- cești, Goșmani, Zănești, Dochia, Păs- trăveni au o încărcătură de peste 25 de taurine (din care 14—15 vaci) la 100 hectare de teren agricol.
socotesc că trebuie înscris în planul de măsuri al secției de creștere a animalelor din cadrul Consiliului Superior al Agriculturii.în continuare, vorbitorul a sub­liniat că este foarte important și necesar să se desemneze în fiecare regiune un centru de însămînțări care să coordoneze toate acțiunile privind organizarea reproducției, in așa fel încît treptat monta natura­lă să poată fi înlocuită cu însămîn- țările artificiale.în vederea aplicării în practică a metodelor celor mai eficiente, vor­bitorul a propus ca Stațiunea cen­trală de însămînțări artificiale să asigure îndrumarea tehnică a tutu­ror centrelor regionale de însămin- țări artificiale, să efectueze contro­lul asupra aplicării în condiții ire­proșabile a tehnicii de însămînțări și în același timp să se preocupe de ridicarea calificării tuturor ce­lor ce lucrează în acest domeniu.Centrele de selecție — a spus tov. dr. Mircea Dobrovici, din secția de creștere a animalelor din cadrul Consiliului Superior al Agriculturii — prin organele tehnice din subor­dine stabilesc în mod obiectiv pro­ductivitatea și originea animalelor, atestă calitatea lor, urmăresc pro- dușii rezultați din animalele înscri­se în registrul genealogic de stat. Pînă acum, în unitățile supuse con­trolului producției, centrele de se­lecție au introdus — în colaborare cu specialiștii din unități — eviden­țele zootehnice și registrele genea­logice de crescătorie la taurine. Tre­buie să recunoaștem că înscrierea animalelor de valoare în registrul genealogic de stat este încă redusă, că n-au intrat în raza de activitate a centrelor de selecție toate unită­țile cu efectiv de animale de va­loare.Tov. inginer zootehnist Virgil Podani, președintele Consiliului agricol raional Vatra Dornei, re­giunea Suceava, a apreciat, pe baza rezultatelor obținute în a- ceastă parte a țării, că este ne­cesar ca acțiunea de selecție să fie extinsă. Acest lucru este cu atît mal necesar cu cît în ra­ion există un mare număr de ani­male de mare valoare zootehnică din care o parte se livrează și al­tor raioane și regiuni. Numai în a- nul acesta au fost livrate 6.000 de bovine. Vorbitorul a subliniat că pentru realizarea sarcinilor privind îmbunătățirea efectivelor este nece­sar să se acorde o atenție deosebită nucleelor de animale din rasele perfecționate, existente în numeroa­se gospodării de stat și gospodării colective. Dacă se vor lua măsurile cuvenite — a spus el, se vor pu­tea verifica însușirile productive ale unui mare număr de animale, pro­prietate obștească, ceea ce va duce Ia o îmbunătățire- calitativă mai ra­pidă a efectivelor de animale.

lui și a cocenilor de porumb cu di­ferite adaosuri. Realizarea acestei sarcini are o deosebită însemnăta­te pentru sporirea producției de carne, lapte, lînă. De asemenea, se prevede extinderea unor culturi va­loroase cun. sînt sorgul hibrid și iarba grasă, precum și o serie de leguminoase cum sînt trifolienele, sparceta etc. Totodată, vor fi extin­se culturile în miriște și dovlecii cultivați intercalat prin porumb.Marea majoritate a vorbitorilor s-au referit la măsurile care trebuie luate pentru îmbunătățirea pășuni­lor și fînețelor naturale.O serie de propuneri prețioase a făcut și tov. inginer zootehnișt To-

Secția de creștere a animalelor»muță Dumitru, de la G.A.C. Minău, regiunea Maramureș, cu privire la aplicarea lucrărilor de îmbunătățire și folosirea rațională a pășunilor. El a arătat că la G.A.C. Minău toți co­lectiviștii au participat la lucrările de curățire și fertilizare a pășunilor și fînețelor naturale.în acest fel s-au putut defrișa tu­fișurile și spinii de pe 280 ha. pă­șune. Pe o parte din pășune s-au aplicat amendamente calcaroase. La începutul primăveri! acestui an, co­lectiviștii au grăpat 280 ha. pășune și 106 ha finețe naturale. Astfel de lucrări au dus la obținerea unei pro­ducții de peste 9.000 kg. de iarbă la ha. — cu circa 4.000 kg. mai mult decît se obținea înainte. Merită aten­ție rezultatele obținute în ce privește cultura trifoiului încarnat, care con­stituie un nutreț excelent pentru hrana animalelor.în încheiere, ing. Tomuță a reco­mandat cu căldură gospodăriilor co­lective să extindă trifoiul încarnat în toate regiunile mai umede unde poate da ușor 20.000—25.000 kg. de masă verde la ha.Valoroasă este și propunerea fă­cută de tov. ing. zootehnist Petru Buruiană, președintele consiliului agricol raional Făget, regiunea Ba­nat, ca fiecare gospodărie colectivă să-și creeze un lot semincer care să-i asigure semințele necesare îm­bunătățirii bazei furajere. De ase­menea, pentru cointeresarea colecti­viștilor la aplicarea lucrărilor de îmbunătățire, el a propus ca la con­tractarea pășunilor comunale date în folosința gospodăriilor colective să se precizeze, cu termene, lucră­rile de îmbunătățire pe care gos­podăria este obligată să le efectueze pe pășuni.El a arătat că pe măsura sporirii efectivelor de animale în unitățile agricole socialiste,, consiliul agricol raional Făget a luat o serie de mă­suri menite să ducă la' îmbunătă­țirea pășunilor și fînețelor.Producția redusă de masă verde pe unele suprafețe de pășune și finețe — a spus vorbitorul în conti­nuare — se datorește și gradului ridicat de aciditate care face să dis­pară din pajiști ierburile valoroase. Pentru corectarea acidității, mal mult experimental, am aplicat spu­mă de var pe o suprafață de 30 ha. în urma căreia a crescut procentul ierburilor valoroase.Această acțiune s-ar putea extin­de pe suprafețe mari în cadrul ra­ionului nostru Și chiar în alte ra­ioane deoarece materia primă (pia­tra de var) se găsește în cantități foarte mari în localitățile : Pietroa­sa, Romînești, Tomești situate în a- propiere de calea ferată.Solicităm Consiliul Superior al Agriculturii să ne repartizeze o in­stalație mecanică pentru măcinarea pietrei de var.Pentru ușurarea lucrărilor de în­grijire a pășunilor și fînețelor este necesar să se studieze posibilitățile de construire sau adaptare a unor
Construcții bune și ieftineUna din condițiile principale pentru dezvoltarea șeptelului, pro­prietate obștească, este asigurarea unor adăposturi trainice și ieftine, în rezolvarea acestei probleme s-a cîștigat o experiență bună în multe raioane.Astfel, arătînd că în cadrul raio­nului Huedin efectivele de animale au crescut mult, tov. inginer Carol Ferencz, președintele Consiliului a- gricol raional, a vorbit despre ex­periența colectiviștilor din Gilău, Mesteacăn, Dragu, Sînpetru, Alma- șului și altele, care au ridicat în scurt timp un mare număr de adă­posturi. Folosirea unui volum mare de materiale de construcție „din re­surse locale gospodărirea judicioasă a acestora, calificarea meseriașilor din rîndul colectiviștilor pentru a re­duce cheltuielile cu meșteri aduși din alte părți — iată numai cîteva din căile folosite de ei pentru a asigura construcții bune și la timp. S-a ținut seama ca aceste construc­ții să îndeplinească toate condițiile cerute: să fie călduroase, lumi­noase și să aibă sistem de ventila­ție corespunzător. La fermele din 14 gospodării colective s-a intro­dus curentul electric. S-au luat măsuri pentru introducerea curen­tului electric și la fermele altor gospodării colective.Referindu-se la experiența regiu­nii Bacău, tov. dr. O. Flaman, vice­președintele consiliului agricol re­gional, a arătat că în executarea construcțiilor au fost adoptate o serie de proiecte și soluții tehnice care au permis înlocuirea unor 

în timpul ședinței secției de creștere a animalelor

mașini cu care să se facă aerisirea terenului înierbat, împrăștierea a- mendamentelor etc.Deoarece modul de folosire a pă­șunilor influiențează foarte mult a- supra producției acestora, trebuie să fie organizat în toate unitățile agri­cole socialiste pășunatul rațional, în care să se țină cont de capacitatea de producție în vederea stabilirii unei încărcături cît mai normale la hectarul de pășune.Numeroși alți vorbitori între care ing. loan Calapod, vicepreședintele Consiliului agricol raional Zimni- cea, regiunea București, Ion Măie- reanu, medic veterinar la circum­scripția Nimigea, raionul Năsăud, regiunea Cluj și alții au vorbit pe larg în intervențiile lor din ședința secției de creștere a animalelor des­pre problemele asigurării bazei fu­rajere, subliniind necesitatea ca în cadrul fiecărei gospodării să fie puse în valoare toate resursele de nutrețuri.în cuvîntul său tov. ing. Cristian Bistriceanu, din cadrul secției de creștere a animalelor din Consiliul Superior al Agriculturii, a arătat că în afară de lucrările de întreține­re a pășunilor cum ar fi curățirea buruienilor și lăstărișurilor. împrăș­tierea mușuroaielor și pășunatul rațional, care duc la dublarea pro­ducției, este necesar să se aplice și alte măsuri care asigură sporuri de iarbă cu mult mai mari. De pildă, îngrășarea prin tîrlire, care sporeș­te producția de 3—4 ori, este o me­todă care poate fi ușor aplicată în orice gospodărie. Cu numai 150 de oi se poate îngrășa pe o vară o su­prafață de 1 ha., iar efectul îngră- șării se resimte 2—3 ani. O altă sur­să importantă de îngrășămînt, care poate fi folosită cu succes pentru lucerniere și finețe naturale, o con­stituie mustul de grajd.Rezultate bune se obțin prin cul­tivarea plantelor de nutreț anuale și perene, după sistemul conveieru- lui verde. în acest fel se pot asi­gura nutrețuri verzi centru o pe­rioadă de cel puțin 180 de zi’e pe an. Această metodă se aplică cu succes pe suprafețe întinse în regiu­nile Argeș, Dobrogea și altele. Spre a o putea extinde, trebuie să pro­ducem mai multe semințe din plan­tele care dau cele mai bune rezul­tate.Un alt mijloc care duce la spo­rirea producției pajiștilor naturale îl constituie irigațiile. Potrivit expe­rienței colectiviștilor din raionul Făgăraș, în zona de deal și munte se pot aplica irigații prin revărsare, atît pe terenuri plane cît și pe cele ondulate, fără să fie nevoie de in­vestiții speciale ci numai de cîteva zile de muncă, necesare săpării ca­nalelor pe care se va aduce apa din pîraie. Inundația se poate aplica de cel puțin 3 ori : toamna, primăvara în luna aprilie și apoi în lunile iu­nie—iulie. Prin aplicarea acestei me­tode se pot obține producții de 6.000—8.000 kg. fîn la ha.
materiale mai scumpe, folosindu-se în locul lor piatră de carieră pen­tru fundație, chirpici, lucrări de paiantă, stuf și șindrilă pentru acoperiș și altele. Astfel gospodă­riile colective din Gîrleni, Podo- leni, Girov, Bălțătești, Săucești și altele au realizat construcții trai­nice, ieftine și corespunzătoare din punct de vedere zootehnic. în schimb, la gospodăriile colective din Letea Veche, Onești și Tg. Ocna, datorită unei slabe preocu­pări pentru folosirea materialelor de construcție din resurse locale, adăposturile de animale au costat scump. Consiliile agricole din re­giunea Bacău și-au propus să ge­neralizeze experiența unităților care au realizat construcții bune și ief­tine.Tovarășul dr. Emil Pasat, vice­președinte al Consiliului agricol al regiunii Mureș-Autonomă Maghiară, a arătat că în gospodăriile colective din regiune s-a dat o atenție deo­sebită asigurării unor adăposturi corespunzătoare și ieftine.Trebuie să spunem însă că în unele raioane, cum sînt Odorhei și Tg. Mureș, lucrările la construc­țiile zootehnice s-au desfășurat în- tr-un ritm nesatisfăcător. în a- ceste raioane și în altele trebuie să dăm o mai mare atenție folosi­rii materialelor din resurse locale, pentru a se asigura adăposturi cît mai ieftine.în planul de măsuri adoptat în urma discuțiilor purtate s-au pre­văzut măsuri pentru generalizarea metodelor înaintate în ce privește 

executarea construcțiilor zooteh­nice, precum și urgentarea lucră­rilor acolo unde sînt rămase în
Grijă deosebită pentru pregătirea 

și folosirea cadrelorLuînd cuvîntul în cadrul secției de creștere a animalelor, tov. ingi­ner zootehnist Mihai Caragea, vice­președinte al Consiliului agricol re­gional Banat, s-a referit la însem­nătatea pe care o are antrenarea tuturor inginerilor zootehniști și a medicilor veterinari în rezolvarea problemelor creșterii animalelor. El a arătat că pe această bază consi­liile agricole au putut să acorde un puternic sprijin gospodăriilor colec­tive din regiune în creșterea nu­mărului de animale și în sporirea producției de carne, lapte, lînă.în regiunea noastră am căutat să coordonăm activitatea specialiștilor din rețeaua zooveterinară, a spus vorbitorul. încă de la înființarea consiliului agricol regional s-a ținut o ședință a secției de creștere a a- nimalelor în care au fost analizate două probleme: crearea din vre­me a condițiilor pentru iernarea animalelor și măsurile ce trebuie luate pentru creșterea producției a- cestora. La alcătuirea planurilor de muncă a participat un colectiv for­mat din cei mai buni specialiști. De asemenea, pentru asigurarea unor condiții cît mai bune de iernare a animalelor consiliul agricol regio­nal a inițiat o amplă analiză a si­tuației în 60 de gospodării colective din 6 raioane. Un număr de 36 de ingineri zootehniști și medici veteri­nari din activul secției de creștere a animalelor, împreună cu consiliile agricole, raionale, au luat măsuri practice pentru îmbunătățirea fu­rajării animalelor, asigurarea adă- postirii acestora, îmbunătățirea condițiilor de zooigienă etc.în continuare, vorbitorul a făcut o serie de propuneri pentru bunul mers al acțiunilor privind dezvol­tarea sectorului zootehnic. El a ară­tat că est; necesar ca secția de creștere a animalelor din cadrul Consiliului Superior al Agriculturii să sprijine mai mult secțiile Res­pective ale consiliilor agricole regio­nale și raionale, analizînd stilul de muncă al acestora, metodele folosite pentru a putea răspîndi experiența înaintată. Este important să cu­noaștem pe cei care adoptă un stil bun de muncă, cît mai operativ și eficace.Un mijloc important pentru îmbo­gățirea cunoștințelor profesionale ale colectiviștilor îl constituie învăță- mîntul agrozootehnic de masă cu durată de trei ani — a spus tov. ing. A. Buzatu, președintele Consi­liului agricol raional Tîrgoviște. în gospodăriile colective din raionul nostru s-au organizat 21 de cercuri de creștere a animalelor la care s-au înscris 1 070 de colectiviști care lu­crează în sectorul zootehnic. în ma­joritatea cercurilor organizate s-au ținut pînă acum 3—4 lecții. Mult interes a depus inginerul Petre Bur- luc, lector la cercul de creștere a animalelor de la gospodăria colec­tivă din Gheboaia. De asemenea este cazul să evidențiez pe ing. Ni- colaie Anghel, lector la cercul de la gospodăria colectivă din Săcuieni. Consiliul agricol raional și-a propus, ca în timpul cel mai scurt, să orga­nizeze un schimb de experiență pentru colectiviști cu tema : cum îngrijim animalele în timpul iernii.Cu mult interes a fost ascultată cuvîntarea tov. jng. Cazimir Moldo­van, vicepreședinte al Consiliului a- gricol regional Ddbrogea. care a a- rătat că în gospodăriile colective din regiune s-a depășit planul în ceea ce privește creșterea efective­lor de animale, ajungîndu-se la o densitate la suta de ha de 22.8 taurine față de 8 cîte erau înainte de terminarea colectivizării, la 161 ovine, 34 porcine și 422 păsări. De asemenea, printr-o furajare și în­grijire bună s-au realizat și pro­ducții mulțumitoare.Pentru îmbunătățirea efectivelor de animale, o deosebită atenție s-a dat extinderii însămînțărilor artifi­ciale. Față de 22 000 de vaci plani­ficate, au fost însămînțate artificial 25 700. De asemenea au fost însă­mînțate artificial 631 000 de oi, față de 430 000 cît prevedea planul.în continuare Vorbitorul a subli­niat că realizările obținute se da­toresc în mare parte măsurilor luate pentru calificarea cadrelor. De exemplu, anul acesta au fost șco­larizați prin scoaterea din producție 155 de operatori pentru însămînță- rile artificiale, 348 brigadieri zoo- 

urmă, în așa fel încît în cel maj scurt timp și ultimele obiective să poată fi date în folosință.

tehnici, 660 mulgători, 450 îngriji­tori de porci, peste 650 îngrijitori de păsări.Datorită ajutorului primit din partea organelor de partid, am reu­șit să antrenăm în rezolvarea pro­blemelor creșterii animalelor pe pre­ședinții gospodăriilor colective, bri­gadieri, inginerii agronomi și zoo­tehniști, medicii veterinari. Avem cadre foarte bune de ingineri zoo­tehniști în gospodăriile colective.Noi vom continua să școlarizăm cît mai mulți oameni — a spus tov. Moldovan—deoarece factorul princi­pal care duce la realizarea sarcini­lor de producție este omul și s-a dovedit că în gospodăriile unde s-au asigurat cadre calificate s-au obți­nut și rezultate bune.
★Un număr însemnat de partici­pant! la ședința Consiliului Supe­rior al Agriculturii s-au referit în discuțiile pe care le-au purtat la măsurile ce trebuie luate pentru prevenirea îmbolnăvirilor la ani­male.Prin îmbunătățirea condițiilor de alimentație și îngrijire — a sub- bliniat inginera zootehnistă Ecate- rina Ionescu — la G.A.C. Dobreni, din regiunea București am reușit să reducem mult pierderile la pur­cel, așa încît în acest an la un efectiv de 500 capete am avut nu­mai trei la sută pierderi și acestea numai în primele zile după fătare.Tov. dr. Liviu Bran, directorul Institutului de cercetări veterinare și biopreparate (I.C.V.B.) Pasteur", a arătat că alături de măsurile de zooigienă, o importanță deosebită pentru apărarea sănătății animale-

Planul de măsuri privind realizarea 
sarcinilor în sectorul creșterii 

animalelor pe 1963
prezentat de tov. Virgil Gligor, vicepreședinte 

al Consiliului Superior al AgriculturiiDeși a trecut o perioadă relativ scurtă de la încheierea colectivizării și reorganizarea conducerii agricul­turii — a spus vorbitorul — în sec­torul creșterii animalelor s-au obți­nut realizări însemnate.Mulți din membrii Consiliului Su­perior al Agriculturii au subliniat faptul că există suficiente posibilități ca în gospodăriile colective creșterea animalelor să ia o și mai mare dez­voltare, să furnizeze cantități spo­rite de lapte, carne, lînă, ouă etc.Pe bună dreptate, cei care au luat cuvîntul în cadrul ședințelor au a- rătat că asigurarea cu furaje a ani­malelor trebuie să se bucure de o atenție mult mai mare. Se cere ca în toate unitățile agricole socialiste să se ia măsuri pentru folosirea cit mai rațională a tuturor sortimente­lor de nutrețuri. Toate furajele, și îndeosebi paiele și cocenii, să fie folosite numai tocate și stropite cu saramură ori melasă, sau să fie a- mestecate cu tăieței proaspeți, dov- leci și sfeclă tocate, borhoturi umede și alte adaosuri, care contribuie la îmbunătățirea lor calitativă. Cu multă atenție trebuie să fie folosit fînul, îndeosebi în hrana tineretului și a vacilor de lapte. Este pecesar să folosim în modul cel mai rațio­nal nutrețurile concentrate, re- zervîndu-le cu precădere pentru porcine și păsări. Este indicat, mai ales în gospodăriile care au puține concentrate, să fie pusă în aplicare metoda substituirii parțiale a lor cu siloz, cartofi, morcovi, sfeclă etc. chiar și în hrana porcilor și a pă­sărilor.Intr-o seamă de regiuni s-au luat măsuri din timp pentru a se crea condiții de scoatere a animalelor de Ia stabulație cu cel puțin o lună mai devreme. în acest scop, din toamnă s-au însămînțat peste 170 000 ha cu secară furajeră. După ce masa verde va fi pășunată, această suprafață va fi cultivată cu alte plante furajere sau chiar cu porumb.In planul de măsuri al secției de creștere a animalelor elaborat cu larga participare a specialiștilor, s-a stabilit ce avem de făcut în anul 1963 în domeniul asigurării bazei furajere. Consiliile agricole, toți lu­crătorii din sectorul zootehnic vor trebui să urmărească aplicarea ra­țională a măsurilor agrotehnice la toate culturile furajere, pe baza re­comandărilor Institutului Central de Cercetări Agricole, punînd accent îndeosebi pe o bună pregătire a te­renului, pe utilizarea tuturor resur­selor de îngrășăminte organice și pe folosirea semințelor de soi. O aten­ție deosebită se va da introducerii de culturi noi. în vederea sporirii productivității pășunilor și fînețelor naturale se vor aplica o seamă de lucrări de întreținere. In acest scop, gospodăriile colective vor fi mobili­zate să execute cu forțe proprii ast­fel de lucrări pe o suprafață de circa 1 100 000 ha. în zona de cîmpie, trebuie să se acorde o atenție deo­sebită organizării conveierului ver­de. Se va urmări extinderea cultu­rilor în miriște și a dovlecilor culti­vați intercalat printre rîndurile de porumb. Nutrețurile însilozate vor constitui și în viitor furajul de bază în hrana animalelor — a spus vor­bitorul.Specialiștii au obligația să se o- cupe cu mai multă grijă de ampla­sarea justă a construcțiilor în gos­podăriile colective, de folosirea celor 

lor au măsurile de prevenire cave sînt mai eficiente și mai puțin cost tisitoare Și anume: controlul circu­lației animalelor, controlul sanitar veterinar al animalelor înainte de introducerea lor în fermele unită­ților agricole socialiste. în condițiile actuale, cînd există încă o circula­ție mare ° animalelor, a spus tov. dr. Bran, aplicarea judicioasă a vaccinărilor preventive contra boli­lor infecțioase și a tratamentelor contra bolilor parazitare constituie măsuri prin care se poate preveni îmbolnăvirea animalelor.Prin aplicarea în totalitate a vac­cinărilor preventive și a tratamen­telor profilactice stabilite prin pla­nul tehnic elaborat de Consiliul Su­perior al Agriculturii, am reușit să preîntîmpinăm pierderile mari pe care le produceau altădată bolile ln- fecțioase și parazitare — a arătat tov. Ion Conțan, medic veterinar al circumscripției Geoajiu, regiunea Hunedoara.în cuvîntul său, tov. dr. Gheor­ghe Adam, vicepreședinte al Con­siliului agricol al regiunii Brașov, a arătat că în această regiunea bolile molipsitoare nu mai constituie o problemă. în prezent, a spus el, ne preocupă organizarea unei acți­uni susținute de prevenire a bo­lilor parazitare legate de pășunat. P.entru aceasta ne propunem să pu­nem în aplicare un complex de mă­suri profilactice pe pășuni, prin care putem asigura o prevenire eficace a acestor boli.O condiție esențială pentru a se obține rezultate bune în munca de apărare a sănătății animalelor este ridicarea permanentă a cunoștințe­lor personalului veterinar. în vede­rea introducerii în practică a celor mai noi și eficace metode și mij­loace pentru prevenirea îmbolnăvi­rilor. De aceea, în cuvîntul lui. tov. Gheorghe Olteanu, de la I.C.V.B. „Pasteur", a scos în evidență nece­sitatea folosirii tuturor formelor organizatorice pentru intensificarea schimburilor de experiență între cercetătorii științifici și cadrele teh­nice din țară, a organizării de cît mai multe consfătuiri pe plan cen­tral, regional și raional.

mai indicate proiecte, de realizarea unor grajduri, saivane, îngrășătorii etc. corespunzătoare și ieftine. în gospodăriile mai puternic dezvoltate, care au condiții și posibilități, este indicat să se ridice construcții care să le permită aplicarea metodei de creștere a porcilor în flux continuu. Planul de măsuri prevede între al­tele că în gospodării cu condiții corespunzătoare să se introducă creșterea industrială a păsărilor pen­tru ouă și carne în hale de mare capacitate.în vederea asigurării cerințelor populației cu produse agroalimentare și ale industriei cu materii prime, secția de creștere a animalelor din cadrul Consiliului Superior al Agri­culturii și-a propus să acorde aten­ție generalizării metodei de hrănire a vacilor după producția de lapte, extinderii folosirii în hrana lor a nutrețului însilozat și a suculentelor, întreținerii vacilor în taberele de vară pe pășuni, ținîndu-se seama de rezultatele cercetărilor științi­fice și de practica unităților frun­tașe. Pentru sporirea producției de carne este necesar să acordăm toată grija condiționării și îngră- șării tineretului taurin destinat sa­crificării, să luăm măsurile cuvenite să nu se sacrifice tineretul taurin sub greutate vie de 300 kg la rasele ameliorate și sub 200 kg la cele neameliorate. în creșterea și îngră­șarea porcilor se va urmări eșalona­rea montelor și a fătărilor în așa fel încît să se realizeze o livrare mai ritmică, eșalonată pe întregul an ‘ a porcilor grași. în planul elaborat de secție s-a prevăzut să se extindă zonele de creștere a oilor cu lînă fină și semifină și să se intensifice ritmul de îmbunătățire a raselor de oi cu lînă groasă, astfel ca numărul oilor cu lînă fină și semifină să crească simțitor. De asemenea, se vor lua măsuri pentru ca în 1963, să se realizeze numărul de 1 milion de batali, din care 750 000 în gospodă­riile colective. Este necesar să se ia măsuri pentru sporirea producției apicole, sericicole și piscicole.în discuțiile care au avut loc în cadrul ședințelor, mulți din cei care au luat cuvîntul au abordat, pe bună dreptate, problema reproduc^ ției și a selecției animalelor. In« tr-adevăr, aceste probleme condițio­nează atît înmulțirea efectivelor de animale, cît și îmbunătățirea lor calitativă, care în ultimă analiză re­prezintă sporirea producției de car­ne, lapte, lînă. ouă. Secția de creș­tere a animalelor a prevăzut să ex­tindă rețeaua de însămînțări arti­ficiale și controlul producției asu­pra întregului efectiv de animale de valoare din unitățile agricole socia­liste prin centrele de selecție ale Consiliului Superior al Agriculturii, și cu sprijinul efectiv al Institutului central de cercetări agricole. O a- tenție deosebită se va da prevenirii îmbolnăvirilor, îmbunătățirii condi­țiilor de zooigienă în fermele zoo­tehnice, combaterii în mod organizat a bolilor și aplicării planului tehnic de acțiuni sanitar-veterinare, care a și fost difuzat consiliilor agricole regionale.în încheiere vorbitorul a arătat că înfăptuirea măsurilor elaborate de Consiliul Superior al Agriculturii va duce la îndeplinirea sarcinilor trasate de partid privind sporirea efectivelor de animale și creșterea productivității acestora.

z
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TRADIȚII NOI

și asigurări sociale.

și

REPUBLICA

INFORMAȚII

ÎMPOTRIVAA
a fost prezen- 

președintele par-

pină la capăt 
renunțe la po-

desau

ACȚIUNIPOLITICII AGRARE BONNULUI

tost nevoifi să lipească 
celor doi copii mai 

luat foc, cei doi copii

greș cer să se desființeze regimul de ad­
ministrație militară din regiunile arabe, să 
se acorde arabilor drepturi egale la mun­
că, invățătură

a 
de 

încăr-

Chiar dacă expresia pare pa­radoxală, se poate spune sus și tare că tradiții noi există — și încă foarte frumoa­se, foarte puternice, foarte iubite. Iubite de cei mulți care le-au creat și care Ie slujesc, în ciuda tinereții lor. Căci multe sint cum nu se poate mai tinere...De pildă, pînă acum cițiva ani nimeni nu auzise de sărbătoarea majoratului. A acelui majorat clare în vremuri apuse însemna pentru unii dreptul de a fuma „la liber* și de a toca banii „babaci­lor" cn puteri... majorate, iar pen­tru alții obligația de a scăpa fa­milia de o gură în plus la masă (dacă aceasta nu se petrecuse încă din timpul copilăriei). Și totuși, sărbătoarea majoratului a devenit astăzi un termen binecunoscut și mult folosit. Folosit pentru fie­care tînăr care, în pragul celor 18 primăveri, primește „botezul* ce­lor mal vîrstnlci, urările tuturor și dreptul de a fi considerat... le­gal, om în toată firea. Ați parti­cipat vreodată Ia o asemenea rbătoare? Este o dezlănțuire a ereții și a visurilor, o revăr­sare a efuziunii și exuberanței, o adevărată demonstrație a bucu­riei colective.E o tradiție — și e nouă. La fel de nouă ca aceea a înmînării fes­tive a buletinelor de identitate. Cînd ai 14 ani și ai scăpat curînd de pantalonii scurțide fundele din codițe și vin oa­meni cu renume și greutate — reprezentanți ai organelor locale, fruntași în producție, profe­sori și colegi mai mari — să te felicite pentru primirea buletinu­lui, e lucru mare, nu? Trăiești un moment cînd te simți mai puternic, mai chibzuit. Acest sim- țămînit l-au încercat zilele trecute cei care s-au adunat în sala școlii medii nr. 2 „Mihail Eminescu*

din Buzău: împlineau 14 ani și căpătau buletine. Și in virtutea unei tradiții ...noi, erau sărbăto­riți.Se spune adesea că prietenul la nevoie se cunoaște. Foarte a- devărat — dar și la bucurie: dacă știe să facă din bucuria ta propria Iui bucurie. La urma urmelor căsătoria este o chestiune de or­din pur personal. Nu este un mo­tiv ca un întreg cămin studen­țesc să petreacă. Și totuși, așa a fost cînd Rodica Ghimbuțan și Jary Elod de la Institutul pedago­gic de 3 ani din Tg. Mureș s-au căsătorit: conducerea institutului, colegii, rudele și prietenii — toți au fost nuntași, ia aceasfâ primă nuntă studențească din institut. Sărbătoare nouă, cu șanse de a se transforma în tradiție.Cu siguranță că în aceste zile sînt foarte mulți acei pe care gîn- durîle îi poartă spre capitala țării.„Or fi reușit ai noștri" ? — se întreabă cu emoție de suporter Este vorba doar de renumeie a- șezării lor și de mîndria fiecăruia. La ce să reușească ? La un exa­men greu : faza finală a Festiva­lului de teatru „I. L. Caragiale", în care se întrec în măiestrie pes­te 2000 dintre cei mai buni artiști amatori. Pînă Ia aflarea rezulta­tului însă, ei respectă tradiția și... so gîndesc cu emoție. Această în­trecere artistică între oameni care dimineața sînt colectiviști, strun­gari sau doctori, iar seara devin actori — și încă foarte mulți ta- lentați — este și ea o sărbătoare a noastră nouă și... tradițională. Și foarte mult îndrăgită. Numai așa se explică entuziasmul pe care-1 stîrnește întotdeauna și succesul pe carc-1 are.Hotărit lucru: există tradiții noi — care s-au împămintenit parcă de cînd ne știm.
PIA RADULESCU

Sosirea unui grup de activiști 
ai Partidului Comunist Francez

Ing. Ludovio Panik de la uzinele „înfrățirea“-Oradea, se preocupă îndeaproape de pregătirea fabri­cației. Iată-1 în clișeul nostru la serviciul de proiectare cercetînd desenul unui nou dispozitiv ce urmează să intre în fabricație.
Foto 1 AGERPRES

Luni după-amiază a început în Capi­
tală faza orășenească a întrecerii forma­
țiilor artistice do amatori organizată de 
către Comitetul pentru cultură și artă 
al orașului București, Consiliul local al 
sindicatelor și Comitetul orășenesc Bucu­
rești al U.T.M. în cinstea aniversării Re­
publicii.

Concursul se va desfășura între 10 și 
22 decembrie pe scenele casei de cul­
tură a raionului 1 Mai și a casei de 
cultură a tineretului din raionul Tudor 
Vladimirescu.

Duminică dimineața a sosit în > Capitală, la invitația C.C. al P.M.R., un grup de activiști ai Partidului Comunist Francez condus de tova­rășul Georges Lazzarino, membru al C.C. al P.C.F.Grupul de activiști va vizita țara
studia din experiența Partidului Muncito-noastră și va organizațiilor resc Romîn.în Gara de lui au fost întîmpinați de membri ai C.C. al P.M.R. și de activiști partid.
Nord membrii grupu-de

Sesiune științifică festivăDuminică a avut loc în Capitală O sesiune științifică festivă prile­juită de împlinirea a zece ani de activitate a Institutului de cerce­tări pentru mecanizarea agricul­turii.Au fost prezentate referate pri­vind principalele rezultate din domeniul muncii de cercetare. In­stitutul, în colaborare cu unitățile productive din agricultură preocupat de elaborarea de mașini corespunzătoare pentru mecanizarea diferitelor agricole precum și a unor metode raționale de exploatare și reparare 
a acestora.A fost definitivată astfel sistema de mașini pentru cultura cereale­lor păioase și porumbului. Din cele 45 de mașini prevăzute, 41 au șl fost introduse în producție.Cercetătorii au elaborat proiec­tele sistemelor de mașini în vede­rea mecanizării lucrărilor în viti­cultură, pomicultură, legumicul­tura și în domeniul îmbunătățirilor funciare.O preocupare de seamă a consti- tuit-o mecanizarea lucrărilor în zootehnie. în acest scop au fost in­

producție mașini pentru hranei, transportului și

s-a sistemeilucrări

Cursuri cu președinții șl brigadierii

BAIA MARE (coresp. R. 1.). La Casa agronomului din Petin, raio­nul Satu Mare, s-a deschis de 10 zile pentru instruirea a 65 de președinți din gospodăriile colecti­ve din raioanele Șomcuța, Oaș și Cehul Silvaniei. Ingineri agronomi și specialiști cu o înaltă calificare vor preda cursanțllor un număr de 32 de lecții.Tot luni, la stația experimentală Zootehnică din Sighet s-a deschis un curs, cu aceeași durată, pentru in­struirea a 45 de brigadieri zooteh­nicieni din gospodăriile colective din raioanele Lăpuș, Oaș și din raza orașului Baia Mare.în continuare aceste cursuri vor fi urmate de președinții și briga­dierii zootehnici din gospodăriile colective din celelalte raioane.

troduse în pregătirea distribuirea furajelor, pentru ali­mentarea cu apă a animalelor, mulsul vacilor etc.Ajutați de cercetători mecaniza­tori din S.M.T. au ridicat neconte­nit nivelul tehnic al lucrărilor de reparații și au redus prețul de cost. Astfel, în perioada 1953—1961, S.M.T. au redus cheltuielile de re­parații pe hectarul de arătură nor­mală de la 69 lei la 26 I.C.M.A., în colaborare uzinelor de reparații, a organizarea reparațiilor toda în flux continuu prin se grăbesc lucrările și se reduce prețul de cost.Cercetătorii institutului au pu­blicat în sprijinul unităților pro­ductive 84 de cărți tehnice și peste 350 articole și alte materiale ds specialitate. (Agerpres).

★
La întreprinderea de superfosfați 

acid sulfuric Năvodari a avut loc 
simpozion tehnico-științific pe tema 
bunătățirea calității îngrășămintelor 
fatice organizat de Consiliul național 
inginerilor și tehnicienilor în colaborare 
cu Consiliul local al sindicatelor Con­
stanta. Au participat ingineri și tehni­
cieni din Ministerul Industriei Petrolului 
și Chimiei, institute de cercetări și pro­
iectări și întreprinderi producătoare de 
superfosfați din țară.

★
Luni s-a înapoiat în capitală dele­

gația Consiliului Central al Sindica­
telor din R.P. 
tovarășa Elena 
al C.C.S. care 
rile celui de-al 
Sindicatelor din R.P. Polonă.

Și 
un 

îm- 
fos- 

al

Romînă, condusă de 
Lascu, vicepreședinte 

a nartlcipat la lucră- 
V-lea Congres

CUM VA FI VREMEA ?

al

lei. Recent cu Trustul trecut la după me- care

dePentru zilele
12, 13 și 14 decem­
brie se prevede ur­
mătorul timp proba­
bil : vreme umedă, 
cu cer variabil, mal 
mult acoperit. Preci­

pitații sub formă de ploi, lapoviță șl 
ninsoare vor cădea mai ales în jumă­
tatea de nord a țării. Vîntul va sufla 
potrivit, din sectorul nord-vest. Tem­
peratura în general staționară la în­
ceput, apoi în scădere ușoară. Mlni- 
mile vor fl cuprinse între minus 6 
la plus 4 grade, iar maximele între 0 
și 10 grade. Local ceață.

zootehnicieni din gospodăriile colective

un curs

Iată unul dintre noile blocuri dat de curînd în folosință în orașul Slatina. în anul 1962 au fost date în folosință șase blocuri mari cu zeci de apartamente și un complex comercial, în strada Dră- gănești, cu cinci secții și un restaurant modern.
Foto: CRĂCIUN GRIGORE, corespondent voluntar

Pasagerul care obișnuiește ca, 
sedra, înainte de culcare, 
să citească o carte și are 

neșansa să doarmă la hotelul 
„Prahova" din Ploiești, trebuie 
să aibă în geamantan și o... lan­
ternă. Aceasta pentru că la ho­
telul amintit sînt instalate becuri 
de puterea opaițului, fapt ce 
contrastează cu aspectul plăcut 
al camerelor. Așa cum se spune, 
la hotelul din Ploiești este mai 
scumpă tărîța...

Aspectul gării maritime din Constanța lasă de dorit. Doar cîteva bănci reprezintă decorul interiorului ei. Cît des­pre obiceiul practicat de a expune aici panouri cu pro­duse ale artei noastre populare, fotografii cu aspecte din diferi-

tele ramuri noi ale economiei na­ționale etc., a fost dat uitării. Exteriorul gării maritime, unde au apărut de mult gropi și săpă­turi pentru reamenajări, îngreu­nează accesul pasagerilor, spre ghișeele din interior.

In fața cinematografului „Do. brogea" din centrul orașu­lui Medgidia se află un magazin alimentar modern. Mai puțin modern este faptul că atît în magazin cît și în fața lui, pe trotuar, sînt depozitate lăzi, bu­toaie cu ulei și alte ambalaje Fiindcă sîntem în „Luna cadou­rilor", n-ar fi rău dacă cei ce gospodăresc această unitate ar dărui cumpărătorilor mai multă ordine...
Cine a vrut să folosească 

serviciile Băii publice din
ultimele zile s-a 

calea întoarsă, 
existat din lipsa 

Administrația

Galați în 
ales doar cu...
Apă caldă n-a 
combustibilului.
băii și-a închipuit probabil că 
poate acesta o să vină singur de 
la depozit

Pentru revenirea la realitate a 
celor răspunzători, nu le-ar stri­
ca un... duș rece

-j-yecent, la fabrica Teba din 
Arad s-au putut vedea 
zeci de buchete cu flori. 

Era vorba de o zi închinată 
fruntașilor în producție: Florica 
Nistor, Elena Simion, Iosif Doca 
și Toader Maxim. In cadrul fes­
tivității, la care au luat parte și 
muncitori din alte întreprinderi 
arădene, sărbătoriții au vorbit 
despre metodele lor de lucru și 
mai ales despre ajutorul între­
gului colectiv de a se ridica în 
rîndurile fruntașilor. A fost o zi 
plăcută, urmată de un spectacol 
de estradă

GRECIA : AL II-LEA CONGRES AL E.D.A.
ATENA. — Agerpres : La Atena 

și-a început lucrările cel de-al Il-lea 
Congres al partidului Uniunea de­
mocrată de stingă (E.D.A.).

Pe ordinea de zi a congresului se 
află: activitatea E.D.A. în cei trei 
ani care au trecut de la primul con­
gres al partidului (decembrie 1959), 
sarcinile partidului în etapa actuală, 
modificările în statutul E.D.A., ale­
gerea noilor organe conducătoare. Da­
rea de seamă politică a Comitetului 
administrativ E.D.A. 
tată de I. Passalidis, 
tidului.

Passalidis a arătat că poporul grec, 
împreună cu toate popoarele de pe 
glob, vrea pace, dezarmare generală 
și totală, destinderea încordării inter­
naționale. Exprimând aceste interese 
ale poporului grec, E.D.A. cere pro­
movarea unei politici externe inde­
pendente de pace și prietenie cu toate 
popoarele, lichidarea bazelor militare 
străine de pe teritoriul Greciei, crea­
rea unei zone a păcii în Balcani, 
neaderarea Greciei la blocuri mili­
tare.

Referindu-se la situația internațio­
nală actuală, Passalidis a declarat, în 
aplauzele delegaților si oaspeților la 
congres, că meritul pentru preîntâm­
pinarea unui conflict ■ nuclear în le­
gătură cu evenimentele din regiunea 
Mării Caraibilor revine fermității și 
conștiinței răspunderii față de cauza 
păcii de care au dat dovadă condu­
cătorii Uniunii Sovietice. Politica 
compromisului rațional, care cores­
punde principiilor coexistenței paș­
nice. a salvgardat pacea și consolidat 
independența și orînduirea populară 
din Cuba. Relevînd intensificarea 
luptei pentru pace, democrație, pen­
tru drepturile vitale ale oamenilor 
muncii, Passalidis a arătat că în pre­
zent se creează condiții favorabile 
pentru desfășurarea unei lupte și mai 
largi pentru înfăptuirea de transfor­
mări democratice în țară. Passalidis 
a adresat tuturor forțelor democra­
tice ale țării un apel la unitate.SPORIREA ȘOMAJULUI ÎN S.U.A.

NEW YORK. — Agerpres : La New 
York există 63.000 de tineri șomeri în 
virată pînă Ia 24 de ani și 14.000 de ti­
neri șomeri parțiali. Aceste date sînt 
conținute într-un raport prezentat lui Ro­
bert Wagner, primarul New Yorkului, 
do către un grup de experți, care stu­
diază problemele șomajului în rîndurile 
tineretului. Potrivit ziarului „NEW YORK 
TIMES", Wagner a calificat faplelo ci­
tate în raport drept „îngrijorătoare", însă 
a adăugat că șomajul „nu reprezintă o 
caracteristică numai a New York-ului". 
„El se manifestă în toate orașele mari", 
a spus primarul.

Datele raportului 
rîndurile tineretului 
sporit îngrijorarea 
acestea, Ministerul 
anunțat că luna trecută a crescut brusc 
șomajul în S.U.A. Numărul șomerilor to­
tali a sporit cu 
îngrijorătoare de 
în declarație se 
procentul ridicat 
tineretului. Dacă 
stituie 5,8 la sută din întreaga forță de 
muncă, în rîndul tineretului șomajul în­
trunește procentul de 15,2 la sută.

mai multe zile numeroși londonezi 
au ieșit pe stradă fără măști spe­
ciale. Totuși, ceata nu a dispărut 
însă cu desăvîrșire. In delta Tami- 
sei s-au ciocnit concomitent patru 
vase care navigau respectiv sub pa­
vilion norvegian, olandez, spaniol 
englez. Nu s-au semnalat victime.

LONDRA — în săptămîna care 
trecut, la Londra au murit 136 
persoane, datorită atmosferei 
cate cu ceață, fum, funingine și sub­
stanțe sulfuroase dăunătoare sănă­
tății oamenilor.

PARIS — Agerpres: Franța nu a cu­
noscut de mult timp o temperatură atît 
de scăzută ca in acest an. De două 
săptămîni, în fiecare dimineață este 
ger — spre surprinderea și neplăcerea 
parizienilor care suportă cu greu frigul. 
Această temperatură neobișnuita accen- 
tuiază tragedia mizeriei deoarece cel 
mai mult au de suferit bătrlnii și copiii. 
Ziarele au anunțai că intr-o noapte 
cînd temperatura coborlse sub minus 10 
grade,' un copil de 17 luni a înghefat 
in cortul in care locuiau părinții lui. 
Aceasta s-a întîmpiat în răsăritul Fran­
ței, în apropiere de orașul Metz. In 
centrul tării, in departamentul Correze, 
au murit doi copii. In locuința sărăcă­
cioasă in care locuia o iamilie compusă 
din cinci persoane a fost așa de frig 
Incit părinții au 
de sobă paturile 
mici. Paturile au 
s-au asfixiat.

privind șomajul în 
din New York au 
americanilor. Zilele 

Muncii al S.U.A. a

500.000, atingînd cifra 
3.800.000 de persoane, 

relevă în mod deosebit 
al șomerilor în rîndul 
numărul șomerilor con-

LONDRA — Agerpres : „Sporul im­
portant înregistrat în numărul șomeri­
lor din Marea Britanie — scrie ziarul 
conservator britanic „Daily Mail", — 
a afectat toate principalele ramuri in­
dustriale". Din totalul de aproape 550 000 
de șomeri înregistrați oficial, scrie zia­
rul, aproape jumătate au rămas fără 
lucru în ultimele săptămîni. în special 
în regiunile de nord ale Angliei, prin 
tradiție o sferă de manifestare a șoma­
jului cronic — cum o denumește ziarul 
__ creșterea armatei de șomeri a fost mai 
importantă.DECLARAȚIILE PREȘEDINTELUI ÂR. A. YEMEN

CAIRO. — Agerpres : „Guvernul 
Republicii Arabe Yemen acordă în 
prezent o deosebită atenție ridicării 
nivelului de viață al cetățenilor ye- 

' meniți în condițiile în care revoluția 
din țară s-a stabilizat complet din 
punct de vedere politic și militar", a 
declarat, după cum transmite postul 
de radio Cairo, președintele Yemenu­
lui, As-Sallal. „Guvernul yemenit, _a 
adăugat președintele, intenționează în 
primul rînd și de urgență să aplice 
planurile valorificării pămînturilor 
bune pentru agricultură. în acest scop 
el intenționează să importe tractoare 
și mașini pentru efectuarea de lucrări 
de irigație.

As-Sallal, președintele Republicii Arabe 
Yemen, a declarat că în momentul de 
fată în tară ia sfîrșit elaborarea planurilor 
de construire a unor serii de întreprin­
deri industriale inclusiv a unor uzine 
de ciment și zahăr și a unei țesătorii și 
torcătorii. A început desțelenirea a 
10.000.000 fedani de pămînt. într-un vii­
tor apropiat va fi deschis un mare nu­
măr de școli și cîteva noi spitale.

CAIRO — Agerpres : într-o con­
vorbire cu corespondenții din Yemen 
ai ziarului cehoslovac „Rude Pra- 
vo" și agenției Ceteka, El Baiăani, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri și ministrul afacerilor externe 
al Yemenului, a declarat: „Dorim să 
avem relații de prietenie cu toate 
țările lumii dar. după cum știți, 
Occidentul amină mereu recunoaște­
rea Republicii Arabe Yemen".

HAVAJNA — Agerpres : Poporul 
cuban sprijină întru totul legea gu­
vernului revoluționar cu privire la 
naționalizarea întreprinderilor co­
merciale particulare mari și mijlocii, 
în întreprinderi, instituții, școli, car­
tiere de locuințe, precum și pe ma­
rile plantații, au loc mitinguri și 
adunări ale oamenilor muncii la care 
aceștia aprobă în unanimitate măsura 
guvernului revoluționar ca fiind un 
nou pas pe calea construcției socia­
lismului. Din diferite regiuni ale in­
sulei sosesc la Havana mii de me­
saje din partea organizațiilor sindi­
cale, revoluționare și obștești în care 
se subliniază grija guvernului pen­
tru dezvoltarea continuă a economiei 
țării și ridicarea bunăstării poporu­
lui. în baza legii amintite, ta Ha­
vana și în alte orașe ale Cubei au 
fost naționalizate aproximativ 5 500 
de întreprinderi comerciale mari și 
mijlocii.DUPĂ CEAȚA CARE A ÎNVĂLUIT CAPITALA ANGLIEI

LONDRA — Agerpres : Vîntul din 
sud a risipit negura (amestecul de 
ceață si fum cunoscut sub numele 
de „smog"), care a învăluit 
patru zile capitala Angliei 
reluată circulația regulată a 
celor de transport care tac 
greutate uriașului aflux de 
și mărfuri. Pentru prima oară după
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Negocierile dintre proprietarii de ziare 
și greviști au fost aminate pentru 
astăzi, dar după cum a declarat Amory 
Bradford, principalul reprezentat al bu- 
sinessmenilor la negocieri, „după toate 
aparențele greva va dura un timp 
destul de îndelungat". Referindu-se la 
refuzul categoric al businessmenilor de 
a satisface revendicările muncitorilor 
cu privire la îmbunătățirea condițiilor 
de muncă, președintele Uniunii tipogra­
filor din New York, Bertram Powers a 
subliniat : „Vom merge 
pentru a-i determina să 
ziția lor".NOI REZERVAȚII IN SUD-AFRICANĂ

JOHANNESBUNG. — Agerpres : După 
ce a întrebuințat aproape toate armele 
din arsenalul său rasist, guvernul Repu­
blicii sud-africane încearcă in prezent o 
nouă metodă de combatere a luptei popu­
lației africane împotriva politicii de apar­
theid. Este vorba, după cum relatează a- 
genția France Presse, de așa-numitul 
plan „bantustan" vizînd crearea unor 
regiuni pretins autonome ale populației 
de culoare, în realitate adevărate rezer­
vații Închise pentru această populație. Ci­
tind surse autorizate din capitala sud- 
africană, FRANCE PRESSE relevă că pri­
ma victimă a acestui proiect va fi re­
giunea Transkei, un teritoriu de mărimea 
Elveției și cu o populație de aproximativ 
1 250 000 locuitori, fără a mai socoti cî­
teva sute de mii provenind din centrele 
industriale ale tării.

BONN. — Agerpres : In ultimele două 
zile, in centrul administrativ Luneburg 
din R.F. Germană s-au desfășurat mitin­
guri și marșuri ale tăcerii împotriva po­
liticii agrare a guvernului de ia Bonn, la 
care au participat peste 10 000 de țărani 
vest-germani. Demonstranții purtau nu­
meroase pancarte și drapele de doliu. In 
cursul mitingurilor diferiți vorbitori au 
arătat că politica agrară a guvernului 
Adenauer a avut drept rezultat principal 
înrăutățirea situației țăranilor și au cerut 
renunțarea la modificarea prețurilor pro­
duselor agricole în cadrul Pieței comune. 
Unul din vorbitori a declarat că țăranii 
sînt nevoiți să muncească cîte 80 de ore 
pe săplămînă, iar drept rezultat al muncii 
lor încă de cu vara sînt înglobați in da­
torii. „Politica agrară" a guvernului fe­
deral — a declarat unul din vorbitori — 
poate fi caracterizată prin trei cuvinte s 
ea este antisocială, nedreaptă și necin­
stită".

RABAT — Agerpres : Potrivit rezul 
țațelor neoficiale ale referendumului in 
problema constituției Marocului, date 
publicității la Rabat, peste 95 la sută 
din marocani au aprobat constitufia 
care proclamă monarhia constituțională 
în Iară. Din cei 4 583 604 marocani, în­
scriși pe listele de vot, la referendum 
au participai 3 882 527.

★
MOSCOVA — TASS : La 10 de­

cembrie, Rolf R, Sohlman, ambasadorul 
Suediei în U.R.S.S., a înmînat aca­
demicianului Lev Landau premiul 
Nobel pentru fizică pe anul 1962 (di­
ploma și medalia de aur). Premiul 
Nobel a fost decernat academicianu­
lui Landau pentru îndrăzneață să teo­
rie a corpurilor condensate, îndeo­
sebi a heliului lichid. La ceremonia 
înmînării premiului a asistat Mstislav 
Keldiș, președintele Academiei de 
Științe a U.R.S.S., academicieni, func­
ționari superiori ai Ambasadei Sue-

Deschiderea conferinței a șase
state afro-asiatice

„Ultima etapă" a tratativelor dintre Anglia și Piața comună
Desen de V. TIMOC

ȘEDINȚA PARLAMENTULUI REPUBLICII TANGANICA S-A RUPT PODEAUA...DAR-ES-SALAM — Agerpres : Astăzi a avut loc la Dar-Es-Salam prima ședință a parlamentului Re­publicii Tanganica. Președintele re­publicii, Julius Nyerere, a rostit o amplă cuvîntare în care a expus țe­lurile guvernului său. Sîntem hotă- rîți, a declarat Nyerere, să constru­im un stat în care toți cetățenii vor fi egali. El a subliniat din nou ho- tărîrea conducătorilor Tanganicăi de a construi în această țară o so­cietate socialistă. Nyerere a acordat o deosebită atenție necesității dez­voltării agriculturii. El a spus că vechile metode de cultivare a pă- mîntului și vechiul mod de viață trebuie schimbate. Unealta primi­tivă va trebui să fie înlocuită de tractor. Vor trebui create gospodă­rii mari pe baze cooperatiste unde tehnica modernă să poată fi folosită din plin. Nyerere a anunțat crearea unui departament de planificare sub conducerea sa directă. Acest depar­tament va trebui să se ocupe îndeo­sebi de dezvoltarea așezărilor rurale în care locuiește imensa majoritate a populației țării. Președintele a chemat pe toți deputății să întăreas­că unitatea întregului popor pentru a putea îndeplini marile sarcini care stau în fața sa.DINGREVA NEW TIPOGRAFILORYORK CONTINUĂ
YORK
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transmit 
în legătură cu greva muncitorilor 
tipografiile a patru mari ziare newyor- 
keze, Asociația editorilor a anunfat ho- 
tărlrea de a suspenda editarea altor cinci 
ziare din New York — „NEW YORK HE­
RALD TRIBUNE", „NEW YORK MIRROR", 
„NEW YORK POST", „LONG ISLAND 
STAR JOURNAL" și „LONG ISLAND 
PRESS". Această hotărîre este luată cu in­
tenția de a sprijini pe patronii 
ralizate de grevă. Tirajul 
celor nouă ziare (patru ziare 
York Times", „New York 
American", „Daily News" și 
York World Telegram and Sun" 
ale căror tipografii greva a început în 
noaptea de vineri spre slmbătă și cele 
cinci ziare 
5 700 000 exemplare, 
făcute de patronii 
grevei ei pierd un 
1 300 000 dolari.
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ti-ROMA — Agerpres : Mai mulți 
neri au fost duși azi noapte la spi­
talul din localitatea Foligno (Italia 
centrală), deoarece fuseseră victimele 
unui accident. După cum 
agenția Reuter, este vorba de tineri 
care au dansat twist la o reuniune. 
Țwist-ul se dansa „atît de înfocat’'' 
încît podeaua s-a rupt și 50 de dan­
satori s-au trezit în încăperea de 
dedesubt. Pompierii și poliția au in­
tervenit în grabă pentru a-i scoate 
pe „dansatori" de sub dărimături. 
Șapte dintre ei au suferit contuzii 
serioase.

relatează

ALEGERI IN RHODESIA DE NORD
în-
11

va-
oc-

LUSAKA. — Agerpres : In Rhodesia 
de nord, teritoriu component al Federa­
ției Rhodesiei și Nyassalandului, au 
ceput alegeri pentru ocuparea celor 
locuri în Consiliul legislativ, rămase 
cânte după alegerile generale din 30
tombrie. Atît alegerile din octombrie ca 
și cele de acum au loc pe baza constitu­
ției antidemocratice elaborate de colo­
nialiștii englezi pentru acest teritoriu. 
Potrivit prevederilor constituției, din 
rîndurile populației africane, care con­
stituie majoritatea în Rhodesia de nord 
(peste 2,5 milioane), au avut dreptul să 
participe la alegerile din octombrie nu­
mai 95.000 de africani, în timp ce aproape 
întreaga populație albă a fost inclusă pe 
listele electorale.

TEL AVIV. — TASS : La Haifa a avut 
loc al doilea congres al „Frontului Popu­
lar Arab" (mișcare pentru egalitatea în 
drepturi a arabilor, sprijinită de opinia 
publică progresistă izraeliană). La lucră­
rile congresului au luat parte reprezen­
tanți ai celor 240 000 de arabi, care lo­
cuiesc în Izrael. Felahi, muncitori și re­
prezentanți ar intelectualității arabe au 
vorbit despre politica de discriminare ra­
sială dusă de guvernul Ben Gurion față 
de populația arabă. Vorbitorii au arătat 
că discriminarea practicată față de po­
pulația arabă din Izrael poate fi com­
parată numai cu rasismul lui Hitler. In 
rezoluția adoptată, participanții la Con-

COLOMBO 10 (Agerpres). — TASS transmite : La 10 decembrie, în clădirea senatului din Colombo, pavoazată cu drapelele de stat ale Ceylonului, R.A.U., Cambodgiei, Birmaniei, Indoneziei și Ghanei, s-a deschis conferința celor șase state neangajate din Asia și Africa, con­vocată cu scopul de a contribui la reglementarea pașnică a conflictului de la frontiera indiano-chineză. De­legațiile sînt conduse de Sirimavo Bandaranaike, primul ministru al Ceylonului, prințul Norodom Sianuk, șeful statului Cambodgiei, generalul Ne Win, președintele guvernului re­voluționar al Birmaniei, Aii Sabri, președintele Consiliului Executiv al R.A.U. dr. Subandrio, ministrul afa­cerilor externe al Indoneziei, și Ofori-Atta, ministrul de Justiție al Ghanei. Conferința a fost deschisă de inițiatogrea convocării ei, Sirima­vo Bandaranaike, primul ministru al Ceylonului.Ea a mulțumit participanților la conferință pentru faptul că sînt gata să-și aducă contribuția lor la cauza rezolvării pașnice a conflic­tului de graniță indiano-chinez. Sarcina conferinței noastre, a sub­liniat Bandaranaike, nu este de a elabora anumite căi de înlăturare a conflictului care s-a ivit ci de a pregăti bazele pentru a contri­bui la rezolvarea sa pașnică.Șefii delegațiilor apoi ranța vadă zolva cale pașnică. Continuarea conflict, a spus prințul Sianuk, nu este decît pe forțelor imperialismului și colonia­lismului. A contribui la reglemen­tarea diferendului, a subliniat mi­nistrul afacerilor externe al Indo­neziei, Subandrio, înseamnă a contribui la menținerea solidarită­ții țărilor Asiei și Africii în fața amenințărilor imperialismului.

_ . care au luatcuvîntul și-au exprimat spe- că China și India vor da do- de dorință reciprocă de a re- problemele de frontieră pe acestui Norodom placul

Horn Sianuk despre politica Cambodgiei
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MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite: „Devenind acum 9 ani suverană pe propria ei soartă, Cam­bodgia a ocupat un loc de frunte în marea familie a popoarelor libere ale lumii' Sianuk pentru JOM“.Șeful pă pe larg de dezvoltarea a Cambodgiei după restabilirea in-
— subliniază Norodom într-un articol scris special săptămînalul „ZA RUBE-statului Cambodgia se ocu- politică

terile din Adunarea 
naționalăALGER. — Agerpres : în cadrul dezbaterilor de politică generală din Adunarea națională algeriană a luat cuvîntul Ait Ahmed. El a cerut ca înaintea întrunirii Congresului na­țional al F.N.L. să fie lărgit Biroul politic.' Ait Ahmed a luat poziție îm­potriva partidului unic și s-a pro­nunțat pentru un sistem al plurali­tății partidelor. El s-a declarat îm­potriva interzicerii Partidului Co­munist din Algeria. „Un partid pu­ternic și organizat, care se bucură de încrederea poporului, a declarat Ait Ahmed, nu trebuie să dizolve un partid îrr speță comunist. Din con­tră, ar fi bine ca acest partid să fie i

algerianămenținut, deoarece el joacă alături de celelalte partide un rol stimula­torul".
★

MAROCO. — Agerpres : Aii Yata, 
prim-secretar al C.C. al P.C. din Ma­
roc, a adresat Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Algeria o 
telegramă în care declară în numele 
tuturor comuniștilor marocani că ho- 
tărîrea guvernului Algeriei de a in­
terzice partidul comunist „printr-o 
simplă măsură administrativă vă­
dește năzuința de a întoarce roata 
istoriei înapoi". Aii Yata și-a expri­
mat convingerea că comuniștii alge­
rieni sprijiniți de popor vor obține 
anularea acestei hotărîri.

dependenței ei naționale. Sianuk re­levă că „ocupînd o poziție de abso­lută neutralitate, noi am cîștigat prietenia multor puteri și înainte de toate a Uniunii Sovietice și a țări­lor de democrație populară".Totuși, arată mai departe Sianuk, „unele mari puteri au fost nemul­țumite de acest fapt și au încercat prin orice mijloace să ne silească să revizuim poziția noastră. Tailan- da și Vietnamul de sud, la rîndul lor, au văzut în aceasta o posibili­tate de a-și satisface tendințele im­perialiste pe socoteala noastră".Șeful statului Cambodgia subli­niază în continuare că „în decursul ultimilor patru ani Cambodgia a fost nevoită să lupte în condiții grele pentru a rezista pe de o parte în fața „rugăminților prietenești", ale unora, și pe de altă parte în fața acțiunilor agresive ale altora. „Marile puteri ale Occidentului — subliniază Sianuk — au dorit ca noi să renunțăm la neutralitatea noastră și să aderăm la lagărul lor, adică să renunțăm parțial la liber­tatea noastră și la idealurile de to­leranță și pace".„Năzuința noastră de a întrețină relații de colaborare pașnică și prie­tenie cu toate țările globului pămîn- tesc — arată în încheiere Sianuk — rămîne neschimbată. Cambodgia trebuie să continue înaintarea sa pe calea progresului, pentru a birui rămînerea ei în urmă față de ță­rile dezvoltate ale lumii".
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Sesiunea Sovietului Suprem
MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS transmite: Astăzi dimineață la ora 10 (ora Moscovei) s-a deschis cea de-a doua sesiune a celei de-a 6-a legislaturi a Sovietului Suprem al U.R.S.S.Cele două Camere ale Sovietului Suprem și-au început lucrările în cadrul unor ședințe separate. Depu­tății Sovietului Naționalităților s-au întrunit în Palatul mare al Krem­linului, iar deputății Sovietului Uniunii — în Teatrul din Kremlin.

★MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS transmite : în dimineața zilei de 10 decembrie, deputății Sovietu­lui Uniunii și Sovietului Naționali­tăților au aprobat în cadrul unor ședințe separate ordinea de zi a ce-
Raportul prezentat de V. Dimșiț 

cu privire la planul de stat 
pe anul 1963MOSCOVA 10 (Agerpres) — TASS transmite: Veniamin Dimșiț, vice­președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele Consiliului Economiei Naționale a U.R.S.S; a pre­zentat la 10 decembrie în cadrul se­siunii Sovietului Suprem al U.R.S.S. raportul cu privire Ia planul de stat de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anul 1963. Volumul pro­ducției industriale — a spus el — a crescut în anii 1959—1962 cu 45 la sută în timp ce, potrivit prevede­rilor planului septenal, el trebuia să crească cu 39 la sută. Volumul e- fectiv al producției industriei sporeș­te în 1962 cu peste 9 la sută față de sporul de 8,1 la sută prevăzut în plan.în ciuda condițiilor meteorologi­ce extrem de nefavorabile, anul acesta producția de cereale a fost de 9 miliarde puduri, în comparație cu 5 miliarde puduri obținute în anul 1953.Trecînd la prezentarea planului de stat pe anul 1963, Dimșiț a ară­tat că în domeniul industriei se trasează sarcini mai mari decît a fost prevăzut în planul septenal. Volumul producției industriale va spori în comparație cu anul 1962 cu . 8 la sută, dintre care producția * mijloacelor de producție — cu 8,5 la sută și producția bunurilor de consum — cu 6,3 la sută-Producția întregii industrii chimi­ce va spori cu 17 la sută.în anul 1963 producția de fontă va fi de peste 59 milioane tone, de oțel — 80 milioane tone, iar pro­ducția de laminate — de 62 mi­lioane tone, extracția de minereu de fier — 135 milioane tone. Pro­ducția de energie electrică va spori cu 11 la sută cifrîndu-se la 407,9 miliarde kilowați ore.Producția industriei constructoare de mașini și prelucrătoare de me­tal va crește cu 11,5 la sută.Investițiile capitale în industria ușoară vor spori cu 22 la sută. Ra­portorul a spus că anul viitor pro­ducția de carne va spori față de anul 1962 cu 440.000 tone, adică cu 10 la sută. întreprinderile de stat vor produce peste 900.000 tone de grăsime animală, și ținînd seama de producția realizată în colhozuri și de către populație — ea va fi de peste un milion tone, adică de 1,5 ori mai mare decît volumul pro-

Criza politicăBONN 10 (Agerpres). — în dimi­neața zilei de luni au fost reluate tratativele dintre reprezentanții U.C.D. — U.C.S. și cei ai partidu­lui liber-democrat. Obiectul tratati­velor îl constituie împărțirea porto­foliilor într-un viitor guvern de coaliție. Erich Mende, președintele partidului liber-democrat, a decla­rat după o ședință a Comitetului de conducere al acestui partid că în situația actuală el nu este dispus să-și asume un portofoliu în cadrul noului guvern și a adăugat că în toamna anului 1963, cînd cancela­rul se va retrage, situația va fi di­ferită. Totodată, după ședința Comi- 

ADENAUER : Plec... anul viitor !
Desen de CIK DAMADIAN

lei de-a doua sesiuni a Sovietului Suprem al U.R.S.S. al celei de-a 6-a legislaturi.1. Cu privire la planul de stat de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anul 1963.2. Cu privire la bugetul de stat al U.R.S.S. pe exercițiul financiar 1963 și la executarea bugetului de stat pe exercițiul financiar 1961.3. Cu privire la aprobarea decre­telor Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.4. Actuala situație internațională și politica externă a Uniunii Sovie­tice.La ora 11 (ora Moscovei), depută­ții celor două Camere ale Sovietului Suprem al U.R.S.S. — Sovietul Uniu­nii și Sovietul Naționalităților — 
ducției de grăsime animală dinS.U.A.Agricultura va primi peste 236.000 tractoare, 78.000 de combine cerealiere, un mare număr de auto­camioane și alte mașini.Volumul investițiilor în econo­mia națională a U.R S.S. în anul 1963 va crește cu 9,9 la sută și va reprezenta peste 33,5 miliarde ruble.Raportorul a informat că anul vi­itor se prevede o sporire a produc­tivității muncii în industrie cu 5,6 la sută și în construcții — cu 6,9 la sută.în anul 1963 venitul național va crește cu 7 la sută. Veniturile în bani ale populației vor crește cu 5,9 la sută în comparație cu anul 1962.Anul viitor se vor construi pe linie de stat, cooperatistă și indivi­duală case de locuit cu suprafața totală de aproape 91 milioane me­tri pătrați, adică cu 9 milioane metri pătrați mai mult decît în anul 1962.în anul 1963 în instituțiile de în- vățămînt superior și în școlile me­dii tehnice vor fi primiți 1.700.000 de oameni, dintre care 756.000 oa­meni în instituțiile de învățămînt superior.Veniamin Dimșiț a spus că în decurs de patru ani (1958—1961) rit­mul mediu anual de creștere a pro­ducției industriale a reprezentat în țările socialiste aproape 13 la sută și a depășit aproape de trei ori rit­mul dezvoltării industriale a țărilor capitaliste. Partea producției indus­triale a țărilor socialiste în produc­ția industrială mondială a fost în 1961 de aproape 37 la sută, față de 27 la sută în 1955.La obținerea ritmului accelerat al dezvoltării producției contribuie co­laborarea economică tot mai strînsă a țărilor socialiste, ajutorul reci­proc diviziunea socialistă a muncii în continuă dezvoltare și coordona­rea planurilor, a subliniat raporto­rul. El a declarat că în anul 1963 legăturile economice dintre U.R.S.S. și celelalte țări socialiste se vor în­tări și mai mult-
Raportul prezentat de V. Garbuzov 

cu privire la bugetul de stat 
al U.R.S.S.MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS transmite: Vasili Garbuzov, mini­strul Finanțelor al U.R.S.S., a pre­zentat la sesiunea Sovietului Su­prem al U.R.S.S., raportul „Cu pri­vire la bugetul de stat al U.R.S.S.

din R. F. G.tetului de conducere, s-a anunțat că liber-democrații „,speră" că cele cinci portofolii pe care le dețineau în trecutul guvern le vor reveni și de astă dată.Tratativele pentru reconstituirea coaliției guvernamentale de la Bonn continuă să fie în impas. Agenția ASSOCIATED PRESS precizează că dezacordul principal dintre partidul creștin democrat și cel liber demo­crat se manifestă în prezent îndeo­sebi în alcătuirea listei miniștrilor. Adenauer a încercat luni o nouă stratagemă pentru a-i sili pe liberi democrați să accepte condițiile puse de el. Agenția Associated Press transmite că Ade­nauer a amenințat în cadrul unui dis­curs rostit luni în fața Uniunii Presei din Bonn că dacă impasul va persis­ta el va alcătui singur lista guver­nului pe care o va supune apro­bării președintelui R.F.G., Luebke. A- genția relevă că această declarație poate însemna că Adenauer intențio­nează să alcătuias­că un guvern nu­mai din membri ai partidului său. Este, însă, mai mult ca sigur că un astfel de guvern nu va putea obține un vot de învestitură în parlament dat fiind că partidul creștin - democrat nu deține majori­tatea de voturi ne­cesare. în cazul în care Adenauer ar include într-un gu­vern creat în mod arbitrar de el mi­niștri ai partidu­lui liber-democrat, subliniază ASSO­CIATED PRESS, a- ceștia din urmă vor refuza proba­bil să facă parte dintr-un asemenea guvern. Criza con­tinuă deci cu toa­tă intensitatea și este deocamdată greu de întrevăzut o rezolvare.

ai U.R.S.S.
s-au întrunit în ședință comună în Palatul Mare al Kremlinului.Apariția în loja Prezidiului sesiunii a conducătorilor P.C.U.S. și guvernu­lui sovietic, în frunte cu N. S. Hruș- ciov, a fost primită cu aplauze pre­lungite.Raportul „Cu privire la planul de stat de dezvoltare a economiei națio­nale a U.R.S.S. pe anul 1963" a fost prezentat de Veniamin Dimșiț, vice­președinte al Consiliului de Miniștri și președintele Consiliului Economiei Naționale a U.R.S.S.Vasili Garbuzov, ministrul de fi­nanțe al U.R.S.S., a prezentat rapor­tul „Cu privire la bugetul de stat al U.R.S.S. pe anul 1963 și cu privire la executarea bugetului de stat al U.R.S.S. pe anul 1961”.
pe anul 1963 și la executarea buge­tului de stat pe anul 1961. Proiectul bugetului de stat este prevăzut la venituri în sumă de 87,6 miliarde ruble și la cheltuieli în sumă de 86,1 miliarde ruble. în comparație cu anul 1962 veniturile sporesc cu 3,4 la sută, iar cheltuielile cu 4,1 la sută.Caracterizînd principalele sectoa­re ale cheltuielilor bugetului, rapor­torul a spus că în anul 1963 se alo­că : pentru economia națională 34,5 miliarde ruble, pentru măsuri so- cial-culturale — 31 miliarde ruble, pentru apărare — 13,9 miliarderuble. (Anul acesta capitolele chel­tuieli corespunzătoare ale bugetului sînt de 32,5 ; 28,7 și 13,4 miliarde ruble).Principala parte a mijloacelor bu­getului pe anul 1963, a spus Vasili Garbuzov — 76 la sută — se alocă pentru finanțarea economiei națio­nale și pentru măsurile social-cultu- rale.Bugetul de stat ai U.R.S.S. pe anul 1963 prevede acordarea de cre­dite, pe linia ajutorului economic și tehnic țărilor socialiste, precum și tinerelor state independente. Anul viitor cu sprijinul economic și teh­nic al Uniunii Sovietice în aceste țări se vor construi 468 de între­prinderi industriale, agricole și alte întreprinderi.Peste o jumătate din totalul inve­stițiilor în economia națională — 33,7 miliarde ruble (cu 10,4 la sută mai mult decît în anul 1962), se alocă pentru finanțarea industriei, a spus Vasili Garbuzov.Analizînd sursele de finanțare a agriculturii, Garbuzov a subliniat că suma alocărilor de stat pentru aceste țeluri va crește cu 17,8 la sută.Raportorul a declarat că în patru ani ai șeptenalului volumul corner-, țului cu amănuntul în U.R.S.S., va crește aproape cu 32 la sută. Po­trivit planului el va spori în 1963 cu încă 6,9 la sută.în anii 1959—1962 cheltuielile bu­getului pentru învățămîntu] gratuit și asistența medicală gratuită, pen­tru prevederile și asigurările sociale s-au cifrat la peste 100 miliarde ru­ble, depășind cu mult prevederile planului septenal.Se prevede alocarea a 5,2 miliarde ruble pentru construcția de locuințe.Uniunea Sovietică a spus Garbu­zov, va promova și de acum înainte politica de asigurare a păcii gene­rale. Totodată însă pînă ce nu va fi rezolvată în mod practic problema dezarmării generale, țara noastră va fi nevoită să aloce o parte din ve­nitul său național pentru întărirea puterii sale de apărare.

★
In după-amiaza zilei de 10 decem­

brie în cele două camere ale Sovie­
tului Suprem al U.R.S.S. au început 
discuții separate pe marginea ra­
poartelor prezentate de Vasili Gar­
buzov, ministrul finanțelor al 
U.R.S.S. și de Veniamin Dîmșiț, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., președintele Con­
siliului Economiei Naționale al 
U.R.S.S.

Au luat cuvîntul numeroși vorbi­
tori. Lucrările Sesiunii Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. continuă.

LUPTELE DIN PROTECTORATUL BRUNEISINGAPORE 10 (Agerpres). — După cum transmit agen­țiile de presă occidentale, răscoala din Brunei și Sarawak, colonii britanice din Extremul Orient, continuă crescînd în amploare. Chiar potrivit unui purtător de cuvînt al coman­damentului britanic din Singapore, situația din Brunei în cursul după-amiezii de 10 decembrie era îngrijorătoare. Răsculații ocupă mai multe localități din această colonie, precum și cartierele mărginașe din capitala coloniei. Astfel răsculații controlează deplin orașele Limbang, Sibuti și Seria, acesta din urmă fiind principalul centru petrolifer al coloniei. Ei exercită un control parțial în orașele Panaga din Brunei și Miri din Sarawak. Purtătorul de cuvînt bri­tanic a anunțat că au fost trimise în Brunei avioane de vînătoare și numeroase trupe britanice.
7n timp ce trupele engleze sînt tri­

mise în mare grabă să înăbușe, 
prin forța armelor, răscoala 

izbucnită sîmbătă în protectoratul 
britanic Brunei din nord-estul insu­
lei Borneo (Kalimantan), majoritatea 
ziarelor engleze comentează eveni­
mentul, iăsînd să le „scape" printre 
rînduri o serie de realități cu privire 
la faptul că, la originea răscoalei se 
află hotărîrea populației din această 
colonie britanică ca și din celelalte 
două învecinate, Borneo de Nord și 
Sarawak, de a nu se lăsa tîrîte în 
așa zisa „federație" neocolonialistă a 
„Malaieziei mari" ci de a obține o 
adevărată independență.

Relatind că „rebeliunea armată din 
sultanatul Brunei pare a fi luat prin 
surprindere pe toată lumea, inclusiv 
pe înaltul comisar britanic care a 
fost nevoit să-și întrerupă concediul 
în metropolă", ziarul conservator 
„Daily Telegraph" avertizează că 
„consecințele politice (ale acestui e- 
veniment — n. n.) trebuie luate mai 
în serios". Ziarul reamintește că 
„șeicul Azhari (șeful guvernului re­
voluționar din Brunei)... a obținut 
un succes strălucit la alegerile tre­
cute, din luna august și ar fi avut 
majoritatea locurilor eligibile din 
consiliul legislativ al sultanatului.

Conferința generală
a U. N. E. S. C. O.

PARIS 9 (Agerpres). — In capi­
tala Franței continuă lucrările celei 
de-a XlI-a Conferințe generale a 
U.N.E.S.C.O.

In cadrul discuțiilor privind pro­
gramul de activitate al Biroului de 
relații cu statele membre ale 
U.N.E.S.C.O., a luat cuvîntul dele­
gatul R. P. Romîne, VALENTIN LI- 
PATTI. El a subliniat necesitatea ca 
U.N.E.S.C.O. să sprijine activi­
tatea comisiilor naționale pentru 
U.N.E.S.C.O., precum și necesitatea 
intensificării relațiilor și schimburi­
lor multilaterale între comisiile na­
ționale din Europa, Africa, Asia, 
America Latină.

în subcomisia de educație a Co­
misiei de program se discută măsu­
rile preconizate de U.N.E.S.C.O. în 
vederea lichidării analfabetismului 
în lume. Delegatul romîn, ION AN­
TON, care a participat la discuții, 
a arătat pe larg cum a fost lichi­
dată neștiința de carte în țara noas­
tră. El a insistat asupra necesității 
ca în țările recent eliberate de sub 
jugul colonialist, campania de lichi­
dare a analfabetismului să fie în pri­
mul rînd susținută din fondurile a- 
celor țări care sînt vinovate, dato­
rită exploatării coloniale pe care au 
desfășurat-o timp de secole, de îna­
poierea culturală a acestor popoare.

Declarația lui Gus HaliNEW YORK 10 (Agerpres). — TASS transmite: O lovitură peri­culoasă dată libertăților politice ale tuturor americanilor, astfel apre­ciază Gus Hali, unul din conducă­torii Partidului Comunist din S.U.A., procesul intentat partidului comunist american, care va începe Ia H decembrie. într-o declarație dată publicității la New York, el subliniază că pentru prima oară în istoria S.U.A. „unui partid politic i se intentează un proces penal". „Acest fapt, declară Gus Hali, este o încălcare a constituției țării noa­stre și o negare a drepturilor poli­tice ale americanilor". Subliniind că persecutarea Partidului Comu­nist din S.U.A. are la bază legea fascistă McCarran, care nesocotește libertățile democratice elementare, Gus Hali cere ca „legea McCarran să fie aruncată la lada de gunoi a istoriei".

Domnul senator Ellender s-a enervat... Iată-1 gesticulînd de pe scara avionului, pe aeroportul de la Dar es Salam, după ce a aflat că guvernul Tanganicăi a calificat ca inoportună vizita sa. Senatorul s-a văzut astfel obligat să-și con­tinue călătoria fără a mai vizita această țară...

Acest fapt poate fi considerat ca 
semn al unei opoziții crescînde îm­
potriva proiectului Federației mala- 
ieze care să cuprindă cele trei teri­
torii britanice din insula Borneo 
precum și Malaya și Singapore... Deși 
crearea acestei noi federații a fost 
prevăzută pentru august anul viitor 
iar negocierile continuă... acum ar 
putea fi necesară reconsiderarea ace­
stor probleme"...

Cu toate că nu spune lucrurilor 
pe nume, editorialistul ziarului 
„The Times" pare a fi de acord că 
izvorul răscoalei din Brunei este 
împotrivirea maselor populației ace­
stui teritoriu la simulacrul de inde­
pendență pe care i-o pregătesc slă- 
pînii săi coloniali obsedați de grija 
pentru bogatele surse petroliere din 
Brunei (care este al doilea producă­
tor de petrol al Commonwealthului). 
Răspunzînd indirect celor ce încear­
că — folosind o veche și răsuflată 
„rețetă" — să insinueze că răscoala 
ar fi de „inspirație extremă", „The 
Times" scrie: „Este cît se poate de 
ușor, în cazul tuturor rebeliunilor de 
acest gen, să denunți influența țări­
lor vecine... dar, examinînd mai de 
aproape cazul teritoriului Brunei o 
asemenea concluzie poate apărea in­
exactă". Și ziarul adaugă: „In Ma- I rea Britanie stîrnește uimire faptul

îvr 1 Lucrările celei de a 17-a 
‘ j sesiuni a Adunării Generale

Adoptarea unei hotărîri privitoare la convocarea conferinței 
internaționale în problemele comerțului 'NEW YORK 9 (Agerpres). — La ședința plenară din după-amiaza zi­lei de 8 decembrie a Adunării Ge­nerale a O.N.U. a fost adoptată ho- tărîrea cu privire la convocarea conferinței internaționale în proble­mele comerțului. Proiectul de rezo­luție în această problemă, propus de Comitetul pentru problemele e- conomice și financiare, a fost adop­tat cu 91 de voturi și o abținere (Camerun). Adunarea a subliniat că dezvoltarea largă a unui comerț in­ternațional pe bază de egalitate în drepturi și avantaj reciproc va crea o bază bună pentru stabilirea de re­lații de bună vecinătate între state, va contribui la consolidarea păcii și crearea unei atmosfere de încre­dere și înțelegere reciprocă între popoare. Comerțul internațional va contribui la ridicarea nivelului de viață, Ia folosirea completă a bra­țelor de muncă ale populației și la avîntul rapid al economiei tuturor țărilor.Aceste puncte privitoare la marea însemnătate a unui comerț interna­țional pe bază de egalitate în drep­turi sînt luate din proiectul de re­zoluție „cu privire la convocarea conferinței internaționale pentru pro blemele comerțului", prezentat la timpul său de Uniunea Sovietică.Data exactă a conferinței nu a fost stabilită încă. Totuși în rezo­luție se spune că ea trebuie să fie convocată „cît se poate mai repede după încheierea celei de-a 36-a se-

------ o»o------
NOI TRATATIVE PRIVIND 

INTRAREA ANGLIEI 
ÎN PIAȚA COMUNĂBRUXELLES 10 (Agerpres). — La 10 decembrie au reînceput la Bru­xelles convorbiri la nivel ministerial intre „cei șase" și Marea Britanie, convorbiri ce ar putea reprezenta „începutul fazei finale a tratativelor pentru aderarea Angliei la Piața comună" (REUTER). Miniștri vor discuta în primul rînd problema agriculturii în speță, chestiunea spi­noasă a subvențiilor pentru prețu­rile agricole în Anglia. După cum se știe, „cei șase" doresc ca în mo­mentul intrării în Piața comună, Anglia să desființeze dintr-o dată sistemul de sprijinire a prețurilor agricole, în timp ce Marea Britanie dorește o eșalonare pe o perioadă de șapte ani.Pe ordinea de zi a reuniunii de la Bruxelles — mai figurează chesti­unea specială a relațiilor Angliei cu Asociația europeană a liberului schimb (E.F.T.A.), problema legătu­rilor comerciale cu proiectata. Fede­rație a Malaieziei mari, ale viitoarei Comunități economice europene lăr­gite, precum și problema asocierii Maltei (teritoriu care are relații speciale cu Anglia) la Piața comună.Reprezentanții țărilor Pieței co­mune au discutat deja timp de trei zile, în cursul săptămînii trecute, toate aceste probleme, încercînd să elaboreze o poziție unică.Observatorii occidentali privesc cu mult scepticism perspectivele noii faze a tratativelor. Corespondentul agenției REUTER, Robert Mauth- ner, notează că reprezentanții fran­cezi au dat dovadă de „o anumită rezervă" în ce privește prioritatea ce trebuie acordată problemei in­trării Angliei în Piața comună, so­cotind că în primul rînd ar trebui netezite asperitățile existente chiar în sinul C.E.E.

că e nevoie să se joace un rol poli­
țist (adică să se intervină cu forța 
armelor — n. n.) într-un teritoriu 
care, peste nouă luni va ajunge, în 
principiu, la independență în sinul 
unei federații..."

O asemenea uimire, ar putea cu­
prinde doar acea parte a opiniei 
publice engleze care nu cunoaște 
adevăratul rost a așa-zitelor federa­
ții, înființate pentru a putea menține 
sub stăpînire colonială teritorii în 
care lupta pentru independentă a 
luat proporții.

Or, populația din Brunei pare a 
fi lămurită în legătură cu aceste 
rosturi. „Malayezii — recunoaște în 
această ordine de idei ziarul „The 
Guardian" — au demonstrat îndea­
juns la Brunei ce cred despre pro­
iectul federației... Acesta este un nou 
exemplu cu privire Ia ceea ce se pe­
trece în lume în legătură cu dispa­
riția imperiului britanic; noi rămî- 
nem acuzați de a proteja anumite 
state care păstrează adesea constitu­
ții și instituții arhaice și sîntem trași 
la răspundere dacă lucrurile nu merg 
bine... Remediul nostru obișnuit este 
să sfătuim crearea unei federații, dar 
uneori o asemenea soluție, cu toate 
că e în sinea ei de dorit (pentru 
cercurile conducătoare britanice, fi­
rește — n.n.) agravează situația".

Autorul acestor rînduri a avut 
fără îndoială, în vedere, — atunci 
cînd le-a scris — cele ce se intîm- 
plă în prezent în Federația Africii 
centrale (cuprinzînd Rhodesia de 
sud, Rhodesia de nord și Nyassalan- 
dul) ale cărei temelii sînt serios 
zdruncinate de lupta pentru indepen­
dență a popoarelor din cele trei țări 
componente ca și evenimentele le­
gate de strădaniile pentru înjgheba­
rea unei Federații a Arabiei de sud 
care se ciocnesc de rezistența hotă- 
rîtă a populației din Aden și din ce­
lelalte teritorii vizate. 

siuni a Consiliului economic și so­cial (iulie 1963) și în orice caz nu mai tîrziu de începutul anului 1964".Delegațiile BULGARIEI și BIE- LORUSIEI au prezentat la 8 decem­brie un amendament’ care cerea in­vitarea la conferință a tuturor sta­telor, nu numai a statelor membre ale O.N.U.Pentru adoptarea amendamentu­lui Bulgariei și R.S.S. Bieloruse au votat 27 de delegații, împotrivă 44, s-au abținut 18. în felul acesta printr-o majoritate mecanică amen­damentul a fost respins.Adunarea Generală a recomandat în rezoluția sa ca prima sesiune a Comitetului de pregătire a conferin­ței să fie convocată nu mai tîrziu de ianuarie 1963.în rezoluția adoptată Adunarea a
Memorandumul Ministerului Afacerilor Externe 

al R. P. Chineze adresat IndiciPEKIN 10 (Agerpres). — TASS transmite: După cum transmite agenția China Nouă, Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Populare Chineze a remis la 9 de­cembrie ambasadei indiene la Pe­kin un memorandum în care cerea de la guvernul indian răspuns la următoarele trei întrebări:„Guvernul indian este sau nu de acord cu încetarea focului ?Este de acord sau nu ca forțele ar­mate ale ambelor părți să fie des­părțite și retrase cu 20 km. de linia controlului real existentă la 7 no­iembrie 1959 ?Este de acord sau nu ca per­soane competente ale ambelor părți să se întîlnească și să discute problemele legate de retra­gerea trupelor celor două părți pentru crearea unei zone demilita­rizate cu stabilirea unor posturi de control și înapoierea prizonie­rilor ?în memorandum, care este un
Declarațiile premierului Nehru in Parlamentul IndieiDELHI 10 (Agerpres) TASS transmite: Deschizînd la 10 de­cembrie dezbaterile în Camera Populară a parlamentului privitoa­re la propunerile guvernului R. P. Chineze, primul ministru al Indiei, Nehru, s-a referit la conferința ță­rilor neutre de la Colombo spunînd că India dă o înaltă apreciere sen­timentelor prietenești și bunăvoin­ței participanților la conferință care depun eforturi în direcția regle­mentării conflictului de graniță in- diano-chinez.Nehru s-a referit din nou amă­nunțit la istoria divergențelor de graniță indiano-chineze și la evo­luția evenimentelor în cursul ulti­melor luni. El a făcut cunoscut parlamentului memorandumul re­mis la 9 decembrie de Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Chi­neze ambasadei Indiei la Pekin. Răspunzînd la prima întrebare pusă în acest memorandum, Nehru a spus că guvernul R. P. Chineze a prezentat hotărîrea cu privire la încetarea focului în mod unilate­ral. Noi am acceptat aceasta, a spus el, și, la rîndul nostru, nu am făcut nimic ce ar fi putut să împiedice aplicarea acestei măsuri, în legătură cu a doua întrebare, Nehru a declarat că India se pro­nunță pentru retragerea trupelor pe o bază acceptabilă de comun acord pentru ambele părți și a ex­primat părerea că această bază ar

Sosirea la Moscova a unei delegații 
guvernamentale cubaneMOSCOVA 10 (Agerpres). —- TASS transmite : La 10 decembrie a sosit la Moscova delegația gu­vernamentală a Republicii Cuba, condusă de Carlos Rafael Rodri- guez, președintele Institutului na­țional pentru reforma agrară, membru al conducerii naționale a Organizațiilor Revoluționare Inte­grate din Cuba. Delegația va duce tratative în probleme comerciale și economice. La gara Bielorusă
Succesul ansamblului

„Rapsodia Romînă(i la Washington
WASHINGTON 10 (Agerpres). — 

La 9 decembrie, în sala „Consti­
tution Hall" din capitala Statelor 
Unite a avut loc spectacolul dat de 
ansamblul folclor{c „Rapsodia Ro­
mână" în cadrul turneului între­
prins în Statele Unite. Spectacolul 
a avut un succes strălucit, cei 
3.500 de spectatori aplaudînd cu 
entuziasm fiecare număr prezentat. 
La spectacol au asistat secretarul 
de stat Dean Rusk, cu soția, ad­
junctul secretarului de sat Richard 
Davis, cu soția, funcționari superiori 
din Departamentul de Stat, repre­
zentanți ai Academiei de Științe, ai 

dat o serie de recomandări Consi­liului economic și social și Comite­tului de pregătire care să servească drept puncte de orientare în adop­tarea ordinei de zi a conferinței. Printre aceste recomandări, pe pri­mul plan stă problema necesității lărgirii comerțului țărilor în curs de dezvoltare, pentru a se asigura q sporire rapidă a veniturilor lor pro­venite din export. Conferința trebuie să dezbată problemele înlăturării piedicilor, restricțiilor și practicii discriminării în comerțul mondial, și, în legătură cu aceasta, să d'.^gU* activitatea unor asemenea gpj^î închise ca Piața comună. în J fața conferinței este deschisă posibilita­tea discutării problemei creării unei organizații comerciale interna­ționale.

răspuns la memorandumul guver­nului indian adresat guvernului chinez la 30 noiembrie se spune că guvernul indian „a denaturat linia controlului real existentă la 7 noiembrie 1959, încercînd să nege faptul că guvernul chinez exercită jurisdicția administrativă asupra unor mari fîșii ale teritoriului chi­nez... China a făcut deja mari con­cesii și a declarat că este gata să vină în întîmpinarea Indiei propu- nînd din nou acceptarea acestei li" nii ca linie principală pentru retra­gerea și dezangajarea forțelor ar-* mate ale celor două părți. Se înțelege de la sine că această linie nu este granița definitivă dintre China și India. Totuși India nu este satis­făcută de aceasta și încearcă să afirme că teritoriul chinez pe care India nu l-a ocupat niciodată sau pe care nu a reușit să-1 ocupe s-a aflat de partea indiană a liniei controlului real la 7 noiembrie 1959. Așa ceva nu este echitabil"* 
putea-o constitui încetarea focului și stabilirea statu qou-ului exis­tent la 8 septembrie 1962. Nehru a spus că guvernul R. P. Chineze nu poate aștepta de la guvernul Indiei adoptarea liniei controlului real existent la 7 noiembrie 1959, întrucît această linie „nu cores­punde realității". El a adăugat că o condiție a oricăror consultări sau tratative între India și China într-o atmosferă pașnică o consti­tuie acceptarea de către R. P. Chi­neză a liniei existente la 8 sep­tembrie a.c. Răspunzînd la cea de-a treia întrebare, Nehru a ară­tat că, pînă la întîlnirea reprezen­tanților oficiali ai Indiei și R. P. Chineze, este necesară realizarea unui acord între ambele părți în ce privește interpretarea liniei controlului real existent la 7 no­iembrie 1959 și a liniei de la 8 septembrie 1962, între care, potri­vit declarației premierului, există o mare deosebire.Nehru a prezentat spre discutare parlamentului ideea ca problema privitoare la granița dintre India și R. P. Chineză să fie transmisă spre examinare unui tribunal in- internațional, adăugind că o aseme­nea măsură ar fi posibilă după „stabilirea statu-quo-ului existent la 8 septembrie a.c.“. El a confirmat că guvernul Indiei intenționează cu fermitate să promoveze o politică de neutralitate și neaderare la blocuri militare.—
delegația cubană a fost întîmpina- tă de Anastas Mikoian, prim-vice- președinte al Consiliului de Miniș­tri al U.R.S.S., și alte persoane oficiale. La gara Bielorusă, Carlos Rafael Rodriguez a declarat repre­zentanților presei: Sosirea delega­ției noastre la Moscova marchează un nou pas în dezvoltarea relați­ilor prietenești dintre Republica Cuba și Uniunea Sovietică, dintre guvernele U.R.S.S. și Cubei, dintre revoluțiile cubană și sovietică. /

Institutului Smithonian și ai altor 
instituții de cultură și artă din 
S.U.A. Au asistat, de asemenea, nu­
meroși ambasadori și miniștri pleni­
potențiari acreditați la Washington.

*

Cu prilejul spectacolului dat în 
capitala Statelor Unite de ansam­
blul folcloric „Rapsodia Romînă", 
ministrul R. P. Romîne, Petre Bă- 
lăceanu, a oferit un cocteil la care 
au participat ambasadori și mem­
bri ai corpului diplomatic, funcțio­
nari superiori din Departamentul 
de Stat, oameni de știință și cul­
tură.Redacția : Piața Scînteil, Tel. 17.60.10. Administrația : 17.60.20. Interior 1 400. Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali șl difuzorli din Întreprinderi ji instituții. Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scînteil
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